Valosziniiségszamitas
Megoldasok

1) Egy rendezvényen 150 tombolajegyet adtak el. Agi 21-et wvasarolt.
Mekkora annak a valésziniisége, hogy Agi nyer, ha egy nyereményt

sorsolnak ki? (A jegyek nyerési esélye egyenlo.) (2 pont)
Megoldas:
21
—=14%=0,14 2 pont
50 4 pont)

2) Egy rejtvénylujsagban egymas mellett két, szinte azonos rajz talalhato,
amelyek kozott 23 apro eltérés van. Ezek megtalalasa a feladat.
Elészor Adim és Taméas nézték meg figyelmesen az dbrakat: Adam 11,
Tamas 15 eltérést talalt, de csak 7 olyan veolt, amelyet mindketten
észrevettek.
a) Hany olyan eltérés volt, amelyet egyikiik sem vett észre? (4 pont)
Kozben Eniko is elkezdte szamolni az eltéréseket, de 6 sem taldlta meg az
osszeset. Mindossze 4 olyan volt, amelyet mind a harman megtalaltak.
Egyeztetve kideriilt, hogy az Eniké altal bejeloltekbél hatot Adam is,
kilencet Tamas is észrevett, és orommel lattak, hogy harman egyiitt az
tsszes eltérést megtalaltak.
b) A feladat szdovege alapjan toltse ki az alabbi halmazabrat arrél, hogy ki

héanyat talalt meg! (7 pont)

c) Fogalmazza meg a kovetkezo allitas tagadasat! Eniko minden eltérést

megtalalt. (2 pont)

d) Mennyi annak a wvaloszinusége, hogy egy eltérést véletlenszeriien

kivalasztva, azt legalabb ketten megtalaltak? (4 pont)
Megoldas:

a) Lasd: Halmazok 1. feladat

b) Lasd: Halmazok 1. feladat

c) Lasd: Logika, grafok 1. feladat

d] A kedvezo esetek szama: 14. (1 pont)
Az Osszes esetek szama: 23. (1 pont)

1: = 0,61 vagy 61 %, (2 pont)

LE

A keresett valoszinliség:

Osszesen: 17 pont

3) Egy kozépiskolaba 700 tanulé jar. Koziiliik 10% sportol rendszeresen a
két iskolai szakosztaly koziil legalabb az egyikben. Az atlétika
szakosztalyban 36 tanulé sportol rendszeresen, és pontosan 22 olyan diak
van, aki az atlétika és a kosarlabda szakosztily munkijaban is részt vesz.
a) Keészitsen halmazabrat az iskola tanuléirél a feladat adatainak

feltiintetésével! (4 pont)
b) Hanyan sportolnak a kosarlabda szakosztalyban? (4 pont)
c¢) Egy masik iskola sportegyesiiletében 50 kosaras sportol, koéziiliik 17
atletizal is. Ebben az iskoliban véletlenszeriien kivalasztunk egy
kosarast. Mennyi a valésziniisége, hogy a kivalasztott tanulé atletizal
is? (4 pont)

Megoldas:
a) Ldsd: Halmazok 2. feladat



b) Lasd: Halmazok 2. feladat

c) A klasszikus modell alkalmazhato, 50 kosaras kozl valasztunk., (1 pont)
17 6 atletizal is. (Ezek a kedvezd esetek.) (1 pont)

17
A keresett valoszinlseég: 50 = 0,34 (2 pont)

Osszesen: 12 pont

4) Egy ottagh tarsasag egymas utan lép be egy ajton. Mekkora a
valoszintlisége, hogy Anna, a tarsasag egyik tagja, elsonek lép be az ajton?
(2 pont)
Megoldas:
5 ember léphet be az ajton elsinek (6sszes eset). Ha Anna lép be elsdnek, az 1
féle keppen lehetséges (kedvezo eset).

1
Anna s valoszinuséggel lép be elsének. (2 pont)

5) Egy szellemi vetélkedo déntdjébe 20 versenyzot hivnak be. A zsiiri az elso
harom helyezettet és két tovabbi kiilondijast fog rangsorolni. A rangsorolt
versenyzok oklevelet és jutalmat kapnak.

a) Az ot rangsorolt versenyzo mindegyike ugyanarra a szinhéazi eloadasra
kap egy-egy jutalomjegyet. Hanyféle kimenetele lehet ekkor a
versenyen a jutalmazasnak? (4 pont)

b) A dobogésok harom kiilénb6zo értéki kényvutalvanyt, a kiilondijasok
egyike egy szinhazjegyet, a masik egy hangversenyjegyet kap.
Hanyféle modon alakulhat ekkor a jutalmazas? (4 pont)

c) Ha mar eldolt, kik a rangsorolt versenyzok, hanyféle médon
oszthatnak ki nekik jutalmul 6t kiilénbtzo verseskitetet? (3 pont)

d) Kis Anna a donto egyik résztvevoje. Ha feltessziik, hogy a résztvevak
egyenlo eséllyel versenyeznek, mekkora a wvaloszinusége, hogy Kis
Anna eléri a harom, dobogds hely egyikét, illetve hogy az 6t rangsorolt
személy egyike lesz? (6 pont)

Megoldas:

a) Lasd: Kombinatorika 4. feladat

b) Ldsd: Kombinatorika 4. feladat
c) Ldsd: Kombinatorika 4. feladat

d) Barmelyik helyezés elérésének a versenyen 56 8 valoszinusége, (1 pont)
a harom, dobogos hely valamelyikének elérése 20 valoszintségq, (2 pont)
mert ezek egymast kizaro események. (1 pont)

b
J valészintiségli. (2 pont)

Az Ot rangsorolt esemény egyikének elérése E_E:D [ = %

Osszesen: 17 pont

6) Egy televizios jatékban 5 kérdést tehet fel a jatékvezeto. A jaték soran a
versenyzo, ha az elso kérdésre jol valaszol, 40 000 forintot nyer. Minden
tovabbi kérdés esetén dontenie kell, hogy a jatékban addig megszerzett
pénzének 50, 75 vagy 100 szazalékat teszi-e fel. Ha jol valaszol, feltett
pénzének kétszeresét kapja vissza, ha hibazik, abba kell hagynia a jatékot,
és a fel nem tett pénzét viheti haza.



a) Mennyi pénzt visz haza az a jatékos, aki mind az 6t feltett kérdésre
jol valaszol, s batran kockaztatva mindig a legnagyobb tétet teszi
meg? (4 pont)

b) Az a jatékos, aki mindig helyesen valaszol, de 6vatos, és a négy utolsé
forduloban pénzének csak 50%-at teszi fel, hany forintot visz haza?

(4 pont)

c) A vetélkedo soran az egyik versenyzo az elso négy kérdésre jol
vilaszolt. A masodik kérdésnél a pénzének 100 %-at, a 3., 4. és 5.
kérdés esetén pénzének 75 %-at tette fel. Az 5. kérdésre sajnos rosszul
valaszolt. Hany forintot vihetett haza ez a jatékos? (5 pont)

d) Egy versenyzo mind az S5 forduloban jol valaszol, és kézben minden
forduloban azonos eséllyel teszi meg a jatékban megengedett
lehetoségek valamelyikét. Mennyi annak a wvalosziniisége, hogy az
elnyerheto maximalis pénzt viheti haza? (4 pont)

Megoldas:

a) Lasd: Eqyenletek, egyenlotlenségek 44. feladat
b) Lasd: Egyenletek, egyenlitlenségek 44. feladat
c) Lasd: Egyenletek, eqyeniitlenségek 44. [eladat

d) Az Osszes esetek szama a 4 utolsé forduloban 3% =81 (2 pont)
A kedvezd esetek szama 1. (1 pont)

: \ 1
A keresett valoszintUseg (a klasszikus modell szerint): 81 = 0,012 (1 pont)

Osszesen: 17 pont

7) A 12. éviolyam tanuléi magyarbol probaérettségit irtak. Minden tanuld
egy kodszamot kapott, amely az 1, 2, 3, 4 és 5 szamjegyekbol mindegyiket
pontosan egyszer tartalmazta wvalamilyen
sorrendben. 2100

a) Hany tanulé irta meg a dolgozatot, ha az
dsszes képezheto kodszamot mind

kiosztottak? (3 pont) —_—
b) Az alabbi kordiagram a dolgozatok
eredményét szemlélteti: 105
Adja meg, hogy hany tanulé érte el a elepiger
szereplo érdemjegyeket! Valaszat foglalja
tablazatba, majd a tablazat adatait 00 e 0o

szemléltesse oszlop-diagramon is! (6 pont)

¢) Az bsszes megirt dolgozatbél véletlenszeriien kivilasztunk egyet.
Mennyi a valészinisége annak, hogy jeles vagy jo dolgozatot vesziink
a keziinkbe? (3 pont)

Megoldas:

a) Lasd: Kombinatorika 42. feladat

b) Ldasd: Statisziika 5. feladat

c) A 4-es és az 5-0s dolgozatok szama oOsszesen: 70, (1 pont)
70 T

— = 0,583

A keresett valoszinuség: 120 - 12 (2 pont)

Osszesen: 12 pont



8) Egy kétforintos érmét kétszer egymas utan feldobunk, és feljegyezziik az
eredményt. Haromféle esemény kivetkezhet be:
A esemeény: két fejet dobunk.
B esemény: az egyik dobas fej, a masik iras.
C esemény: két irast dobunk.

Mekkora a B esemény bekivetkezésének valoszinlisége? (2 pont)
Megoldas:
R 1
B esemeény valoszinusége: 2 (2 pont)

9) A 100-nal kisebb és hattal oszthaté pozitiv egész szamok koziil
véletlenszeriien vilasztunk egyet. Mekkora valosziniiséggel lesz ez a szam

8-cal oszthaté? irja le a megoldias menetét! (3 pont)
Megoldas:
Osszesen 16 db hattal oszthatdé szam van a megadott tartomanyban, koziiliik
4 db oszthato 8-cal. (2 pont)
A valoszintiség L. (1 pont)
16 4

Osszesen: 3 pont

10) Egy dobozban hisz golyé van, aminek 45 szazaléka kék, a tébbi piros.
Mekkora annak a valoszinusége, hogy ha talalomra egy golyot kihazunk,

akkor az piros lesz? (3 pont)
Megoldas:

A kék golyok szama: 9. (1 pont)

A piros golyok szama: 11. (1 pont)

kedvezd esetek szama 11
Gsszes eset 20

P=

=0,55 (1 pont)

Osszesen: 3 pont

11) Egy tanulmanyi verseny dontojében 8 tanulé vett részt. Harom feladatot

kellett megoldaniuk. Az elso feladat maximalisan elérheto pontszama 40,

a masodiké 50, a harmadiké 60. A nyolc versenyzo feladatonkénti
eredményeit tartalmazza az alabbi tablazat:

Versenyzo . Szazalékos
S jfn | L | I | M. | Osszpontszam telioaitmbny

i; 28 | 16 | 40

2. 31| 35 | 44

3. 32 | 28 | 56

4. 40 | 42 | 49

5. 35 | 48 | 52

6. 12 | 30 | 28

7. 29 32 | 45

8. 40 | 48 | 41

a) Toltse ki a tablazat hidnyzé adatait! A szazalékos teljesitményt
egészre kerekitve adja meg!
Melyik sorszami versenyzd nyerte meg a versenyt, ki lett a masodik,
és ki a harmadik helyezett? (5 pont)
b) A nyolc versenyzo dolgozata koziil véletlenszeriien kivesziink egyet.
Mennyi a valosziniisége annak, hogy 75 %-osndal jobb teljesitményii
dolgozat keriilt a keziinkbe? (2 pont)



c) Egy tanuldé betegség miatt nem tudott megjelenni a dénton. Masnap
megkapta, és megoldotta a feladatokat. Eredményét késobb
tsszehasonlitotta a nyolc déntés versenyzé eredményével. Eszrevette,
hogy az elso feladatot a versenyzok I. feladatra kapott pontszamainak
a medianjara teljesitette (egészre kerekitve), a masodik feladatot pedig
a nyole versenyzo II. feladata pontszdamainak a szamtani koézepére
|szintén egészre kerekitve). A III. feladatot 90 %-ra teljesitette.
Mennyi lett ennek a tanuléonak az dsszpontszama? Ezzel hanyadik
helyen vegzett volna? (S pont)

Megoldas:
a) Ldasd: Statisztika 7. feladat
b) Mivel a 8 dolgozat kizott 4 darab dolgozat eredménye volt 75% felett, a keresett

valasziniség: % =0,5 (50%). (2 pont)

c) Lasd: Statisztika 7. feladat ‘
Osszesen: 12 pont

12) Egy gimnaziumban S0 diak tanulja emelt szinten a biologiat. Koziiliik 30-
an tizenegyedikesek és 20-an tizenkettedikesek. Egy felmérés alkalmaval
a tanuloktol azt kérdezték, hogy hetente atlagosan hany orat téltenek a
biologia hazi feladatok megoldasaval. A tablazat a valaszok oGsszesitett
eloszlasat mutatja.

‘A biolégia hazi feladatok megoldasaval
_hetente eltéltott 6riak szama*

0-2 24| 46 6-8 |8-10

Tanulék szama 3 11 | 17 | 15 4
* A tartomanyokhoz az als6 hatar hozzatartozik, a felso nem.
a) Abrazolja oszlopdiagramon a tdblazat adatait! (3 pont)

b) Atlagosan hany érat t6lt a biolégia hazi feladatok megoldisaval
hetente ez az 50 tanulé? Az egyes iddintervallumok esetében a
kizépértékekkel (1, 3, 5, 7 és 9 oraval) szamoljon! (3 pont)

Egy tljsagird két tanuloval szeretne interjit késziteni. Ezért a biologiat

emelt szinten tanulé 50 diik névsordbdl véletlenszeriien kivalaszt két

nevet.
¢) Mennyi a valésziniisége annak, hogy az egyik kivialasztott tanulé
tizenegyedikes, a masik pedig tizenkettedikes? (6 pont)

d) Mennyi a valosziniisége annak, hogy mindkét kivalasztott tanuld
legalabb 4 o6rat foglalkozik a biologia hazi feladatok elkészitésével
hetente? (S pont)

Megoldas:
a) Ldasd: Statisztika 9. feladat
b) Lasd: Statisztika 9. feladat

50 .
c) S0 tanulo kozal [ o )I" 5{1249 =1225-féleképpen lehet két tanulot
kivalasztani. (2 pont)
A két éviolyambaol 30, illetve 20-féleképpen lehet egy-egy tanulot kivalasztani,
igy a kedvezd esetek szama: 30-20=600. (2 pont)
600 24

(2 pont)

A kérdéses valoszinlség: p = =
& P=1205" 49



d) Hetente legalabb 4 orat 36 tanulo tdlt a biologia hazi feladatok megoldasaval.

(1 pont)
e . .. (36} 35-36 — e .
Koztilik ket tanulot 5 J: = 630-feleképpen lehet kivalasztani.
(2 pont)

. 630 18
Igy a keresett valoszinlség: p= = 2 pont
A & P=1oo= " 38 (£ pont)

Osszesen: 17 pont

13) Az iskola rajztermében minden rajzasztalhoz két széket tettek, de igy a
legnagyobb létszama osztalybél nyolc tanulénak nem jutott iilohely.
Minden rajzasztalhoz betettek egy tovabbi széket, és igy hét iires hely
maradt, amikor ebbol az osztalybol mindenki leiilt.

a) Hany rajzasztal van a teremben? Hanyan jarnak az iskola legnagyobb
létszamu osztalyaba? (6 pont)
A rajzterem falat (lasd az dAbran) egy naptar disziti, melyen harom
forgathaté korong talalhaté. A bal oldali korongon a honapok nevei
vannak, a masik két korongon pedig a napokat jelélo szamjegyek
forgathatok ki. A kézépso korongon a 0, 1, 2, 3; a jobb szélson pedig a 0,
1, 2, 3, .......8, 9 szamjegyek szerepelnek. Az abrdn bedllitott datum
februar 15. Ezzel a szerkezettel kiforgathatunk valosagos vagy csak a
képzeletben létezo ,datumokat”.
b) Osszesen hany ,datum” forgathaté ki? (3 pont)
¢) Mennyi a wvaloszinusége annak, hogy a harom korongot
véletlenszeriien megforgatva olyan datumot kapunk, amely biztosan

létezik az évben, ha az nem székoév. (3 pont)
[ ] ] ]
. ° °
Megoldas:

a) Lasd: Egyenletek, egyenidtienségek 45. feladat

b) Ldasd: Kombinatorika 11. feladat

c) Valosagos datumbél nem szikéévben 365 van, (1 pont)
minden lehetséges ,datum”™ egyenld valoszintséggel forgathato ki*, ezért

valosagos datumot %{: 0, 7504) valoszinuséggel kapunk. (2 pont)
Osszesen: 12 pont

14) Szabo nagymamaianak 6t unokaja van, koziililk egy lany és négy fia. Nem
szeret levelet irni, de minden héten ir egy-egy unokajanak, igy 6t hét alatt
mindegyik unoka kap levelet.

a) Hanyféle sorrendben kaphatjak meg az unokak a leveliiket az 6t hét

alatt? (3 pont)

b) Ha a nagymama veéletlenszeruen dontotte el, hogy melyik héten

melyik unokajanak irt levél kovetkezik, akkor mennyi annak a
valoszinlusége, hogy lanyunokaja levelét az 6todik héten irta meg?

(3 pont)



Szabé nagymama sdlat kotétt egyetlen lanyunokijinak. Az elsé napon 8
cm késziilt el a salbél, és a nagymama elhatarozta, hogy a tovabbi napokon
minden nap 20 szazalékkal tobbet kot meg, mint az el6zo napon. Ezt az
elhatarozasat tartani tudta.

c¢) Hany nap alatt késziilt el a 2 méter hosszira tervezett sal? (11 pont)

Megoldas:
a) Lasd: Kombinatorika 41. feladat
b) Az 5. hétre az 5 unoka barmelyike egvenld valdszintséggel kertl. (2 pont)

A Keresett valosziniség tehat: % (1 pont)

c) Lasd: Sorozatok 11. feladat
Osszesen: 17 pont

15) Egy televizios vetélkedon 20 jatékos vesz részt. A miisorvezeto kérdésére
a lehetséges hiarom vilasz koziil kell a jatékosoknak az egyetlen helyes
megoldast kivalasztani, melyet az A, a B vagy a C gomb megnyomasaval
jelezhetnek. A vetélkedo harom fordulobél all, minden forduléban négy
kérdésre kell valaszolni. Amelyik versenyzo hibasan wvalaszol, 0 pontot
kap. A helyes vialaszért annyi pont jar, ahany helytelen valasz sziiletett
(pl. ha Péter jol valaszol és 12-en hibaznak, akkor Péter 12 pontot szerez).

a) Toltse ki az elso fordulé tablazatanak hianyzé adatait! (4 pont)
 Elsé fordulé eredményei | 1. kérdés 2. kérdés 3. kérdés | 4. kérdés |
' Aniké valasza helyes hibas helyes |
J6vilaszokszéma | 7 | 10 | :
' Aniké elért pontszama 5 0

b) Hany szazalékkal ndvekedett volna Anikdé Gsszpontszama az elso
forduléban, ha a masodik kérdésre is jol valaszolt volna? (A tobbi
jatékos vilaszat viltozatlannak képzeljiik.) (3 pont)

c¢) Ha Aniké valamelyik masik forduléban mind a négy kérdésre talalomra
valaszol, akkor mennyi annak a valoszinusége, hogy minden valasza
helyes? (3 pont)

d) Hany jatékosnak kell helyesen valaszolnia egy adott kérdésre ahhoz,
hogy a 20 jatékosnak erre a kérdésre kapott Gsszpontszama a lehetod
legtobb legyen? (7 pont)

Megoldas:
a) Lasd: Szdveges feladatok 7. feladat
b) Lasd: Szdveges feladatok 7. feladat

¢) Aniko dsszesen 37 = 81 madon valaszolhat a négy kérdésre. (2 pont)
Egyetlen esetben lesz minden valasza helyes, ezért a keresett valoszinuseég: %
(1 pont)

d) Lasd: Széveges feladatok 7. feladat
Osszesen: 17 pont
16) Péter egy 100-nal nem nagyobb pozitiv egész szamra gondolt. Ezen kiviil
azt is megmondta Palnak, hogy a gondolt szam 20-szal oszthato.
Mekkora valosziniiséggel talalja ki Pal elsore a gondolt szamot, ha jol tudja
a matematikat? (2 pont)



Megoldas:

kedvezd esetek szama 20 1

P = = = — ’
Hsszes eset 100 5 (2 pont)

17) Egy szerencsejaték a kovetkezoképpen zajlik:

A jatékos befizet 7 forintot, ezutdn a jatékvezeto feldob egy szabalyos
dobékockat. A dobas eredményének ismeretében a jatékos abbahagyhatja
a jatékot; ez esetben annyi Ft-ot kap, amennyi a dobott szam volt.
Dénthet azonban tigy is, hogy nem kéri a dobott szamnak megfelelé pénzt,
hanem 1djabb 7 forintért még egy dobast kér. A jatékvezeto ekkor qjra
feldobja a kockat. A két dobids eredményének ismeretében annyi forintot
fizet ki a jatékosnak, amennyi az elso és a masodik dobas eredményének
szorzata. Ezzel a jaték véget ér.
Zsofi igy dont, hogy ha 3-nil kisebb az elsé dobias eredménye, akkor
abbahagyja, kiilonben pedig folytatja a jatékot.
a) Mennyi annak a valészinusége, hogy Zsofi tovabb jatszik? (4 pont)
b) Zsofi jatekanak megkezdése elott szamitsuk ki, mekkora
valoszinuséggel fizet majd neki a jatékvezeto pontosan 12 forintot?
(6 pont)
Barnabds gy dont, hogy mindenképpen két dobdst kér majd. Attekinti a
két dobds utdni lehetséges egyenlegeket: a neki kifizetett és az altala
befizetett pénz kiilonbségét.
c) irja be a tdblazat iires mezdibe a két dobas utdni egyenlegeket!

(4 pont)
masodik dobas eredménye
1|2 ]3]4]5)]6
| 1 1-13]
w U 2
£z
ow| 3
v B
o D 4 10
T O | 9
6
d) Mekkora annak a valoszinusége, hogy Barnabas egy (két dobasbél allo)
jatszmaban nyer? (3 pont)
Megoldas:
a) A kedvezd esetek szama 4. (Zsofi akkor folytatja a jatékot, ha a dobott szam 3,
4, 5 vagy 6.) (2 pont)
Az Osszes eset szama 6, (1 pont)
4( 2
A valoszinuség: —|=— 1 pont
y 38 i pon
b) Osszesen 36 (egyenloen valoszinud) lehetdség van. (1 pont)
Egy jatékos 12 forintot kap, ha a kovetkez6 dobasparok lépnek fel:
(2:6), (3:4), (4:3), (6:2). (2 pont)
Az elsd eset nem lehet, mert akkor Zs6fi nem jatszik tovabb. (1 pont)
Tehat a kedvezi esetek szama 3. (1 pont)
3 1
A 12 forint kifizetésének valoszinusége: E[= E] (1 pont)
c) Ldasd: Szamelmélet 39. feladat



d) Barnabas akkor nyer, ha egyenlege pozitiv. (1 pont)
13 esetben pozitiv az eredmény. (1 pont)

Barnabas E valoszinuseéggel nyer. (1 pont)

Osszesen: 17 pont

18) Az autokereskedés parkoldjaban 1-25-ig szamozott hely van. Minden
beérkezo autoé véletlenszeriien kap parkolohelyszamot.

a) Az iires parkoléba elsoként beparkolé auté vezetdjének
szerencseszama a 7. Mekkora annak a valészinusége, hogy a kapott
parkolohelyszamnak wvan hetes szamjegye, vagy a szam hétnek
tobbszordse? (4 pont)

Méijus 10-én az iires parkoléba 25 kocsi érkezik: 12 eziistszini otajtés, 4

piros négyajtos, 2 piros haromajtos és 7 zold haromajtos.

b) Az iires parkoloba mar bealltak a négy és oOtajtos autok.
Hanyféleképpen allhatnak be az iiresen maradt helyekre a
haromajtosak? (Az azonos szinii autékat nem kiilénbdztetjiik meg
egymastol.) (S pont)

A majus 10-re elojegyzett 25 vevo az autd szinére is megfogalmazta

elozetesen a kivansagait. Négyen z6ld kocsit rendeltek, haromnak a piros

szin kivételével mindegyik megfelel, 6ten akarnak piros vagy eziist koesit,
tizen zoldet vagy pirosat. Harom vevonek mindegy, milyen szinu kocsit

vesz.
c) Szinek szempontjibél kielégithetd-e a majus 10-re eléjegyzett 25 vevo
igénye az aznap reggel érkezett autokkal? (8 pont)
Megoldas:
a) A 25 parkolohely kozil 4 ,szerencsés” van:
a7-es;al7-es;a ld-esésa 2l-es. (2 pont)
A Keresett valoszinuség. %(= 0,16) (2 pont)

b) Ldsd: Kombinatorika 44. feladat
c) Ldsd: Kombinatorika 44. feladat
Osszesen: 17 pont

19) Egy vetélkedon részt vevo versenyzok érkezéskor sorszamot hiznak egy
urnaboél. Az urnaban 50 egyforma gomb van. Minden egyes gombben egy-
egy szam van, ezek kiilonb6zo egész szamok 1-tol 50-ig.

a) Mekkora annak a valészinusége, hogy az elsonek érkezo versenyzo
héttel oszthatd sorszamot hiaz? (3 pont)
A vetélkedo gyoztesei kozott jutalomként konyvutalvanyt szerettek volna
szétosztani a szervezok. A javaslat szerint Anna, Bea, Csaba és Dani
kapott volna jutalmat, az egyes jutalmak aranya az elobbi sorrendnek
megfeleloen 1:2:3:4. Kozben kideriilt, hogy akinek a teljes jutalom
dtodét szantak, 6nként lemond az utalvanyroél. A zsiri Ggy déntott, hogy
a neki szant 16000 forintos utalvanyt is szétosztjak a masik harom
versenyzo kozott Ggy, hogy az 6 jutalmaik kozotti arany ne valtozzon.
b) Osszesen hény forint értékii kényvutalvianyt akartak a szervezok
szétosztani a versenyzok kozott, és ki mondott le a konyvutalvanyrol?
(6 pont)
c) Hany forint értékben kapott konyvutalvanyt a jutalmat kapott harom
versenyzo kiilon-kiilon? (3 pont)



Megoldas:
a) Mivel 1-50-ig 7 darab 7-tel oszthaté szam van, (1 pont)

az elso versenyzo 50 valoszinuséggel hiaz 7-tel oszthatd szamot, (2 pont)

b) Ldasd: Szdveges feladatok 11. feladat
c) Lasd: Szdveges feladatok 11. feladat
Osszesen: 12 pont

20) Egy zsakban nyole fehér goly6 van. Hiny fekete golyot kell a zsiakba tenni,
-hogy véletlenszeriien kivalasztva egy golyot-, fehér golyo kivalasztasanak
0,4 legyen a valosziniisége, ha barmelyik goly6t ugyanakkora

valoésziniiséggel valasztjuk? (2 pont)
Megoldas:
A fekete golyok szama: 12, (2 pont)

21) Béla egy fekete és egy fehér szinu szabalyos dobékockaval egyszerre dob.
Feljegyzi azt a kétjegyu szamot, amelyet t1gy kap, hogy a tizes
helyiértéken a fekete kockaval dobott szam, az egyes helyiértéken pedig
a fehér kockaval dobott szam all.

Mennyi annak a valosziniusége, hogy a feljegyzett kétjegyil szam

a) négyzetszam; (3 pont)
b) szamjegyei megegyeznek; (3 pont)
c) szamjegyeinek tGsszege legfeljebb 9?7 (6 pont)

Megoldas:

a) A dobhato négyzetszamok: 16, 25, 36, 64. (1 pont)
Osszesen 36 kilonbozdé kétjegyl szamot kaphat. (1 pont)
A keresett valoszintseég P = %[:u 0,111] (1 pont)

b) Az egyes helyiértéken 6-féle, ettol fliggetlentil a tizes helyiértéken is 6-féle
szamot kaphat. (1 pont)
A szamjegyek 6 esetben egyeznek meg, ez a kedvezo esetek szama. (1 pont)
A valoszinuseég % (1 pont)

c) A szamjegyek dsszege legfeljebb 9:
11, 12, 13, 14, 15, 16, 21, 22, 23, 29, 25, 26, 31, 32, 33, 34, 35, 30, 41, 42,

43, 44, 45, 51, 52, 53, 54, 61, 62, 63 szamok esetében. (4 pont)

A kedvezd esetek szama: 30. (1 pont)
_ . 30 B

A valoszinuseg, — = — 1 pont

& 36" 6 (1 pont)

A valészinuség kiszamithaté a komplementer esemény valoszinOségének
meghatarozasaval 1s.
Osszesen: 12 pont

22) Az alabbi kilenc szam koziil egyet véletlenszeriien kivalasztva, mekkora
annak a valoszinisége, hogy a kivalasztott szam nem negativ?

-3,5; -5; 6; 8,4; 0; -2,5; 4; 12; -11. (2 pont)
Megoldas:
P = g{ ~ 0,56; 56%) (2 pont)

23) A héten az 6tos lottén a kovetkezo szamokat hiaztiak ki: 10, 21, 22, 53 és



87. Kata eldjsagolta Saranak, hogy a héten egy két taldlatos szelvénye
volt, Sara nem ismeri Kata szelvényét, és arra tippel, hogy Kata a 10-est
és az 53-ast talalta el. Mekkora annak a valészintlisége, hogy Sara tippje

helyes? Valaszat indokolja!l (3 pont)
Megoldas:

3
Saranak oOsszesen [21, azaz 10 féle tippje lehet (és ezek mindegyike

LS !

ugyanakkora valoszinuségl), (1 pont)

Ezek kozil a {10;53; par a helyes. (1 pont)
1

A keresett valoszinlség: E{= 0,1= lﬂ‘ff’u:l (1 pont)

Osszesen: 3 pont

24) Egy kozépiskolaba 620 tanulod jar. Az iskola diakbizottsaga az iskolanapra
harom kiadvanyt jelentetett meg: S, e
I. Diakok Hangja ! ' It
II. Iskolaélet : \ .
III. Miénk a suli! -' — '|
Késobb felmérték, hogy ezeknek a kiadvanyoknak | J .-
milyen volt az olvasottsaga az iskola tanuléinak (I
korében.
A Diakok Hangjat a tanulok 25%-a, az Iskolaéletet
40%-a, a Miénk a suli! c. kiadvanyt pedig 45%-a
olvasta. Az elso két kiadvanyt a tanulék 10%-a, az : i
elso és harmadik kiadvanyt 20%-a, a masodikat és hnrmndikat 25%-a,
mindharmat pedig 5 %-a olvasta.
a) Hanyan olvastak mindharom kiadvanyt? (2 pont)
b) A halmazabra az egyes kiadvanyokat elolvasott tanulok létszamat

szemlélteti. Irja be a halmazdbra mindegyik tartomanyédba az oda

tartozo tanulok szamat! (6 pont)
c) Az iskola tanuloinak hany szazaléka olvasta legalabb az egyik
kiadvanyt? (2 pont)

Az iskola 12. évfolyamara 126 tanuld jar, kozottiik kétszer annyi latogatta

az iskolanap rendezvényeit, mint aki nem latogatta. Az Iskolaélet cimi

kiadvanyt a rendezvényeket latogatok harmada, a nem latogatéknak

pedig a fele olvasta. Egy lijsagiro megkérdez két, talalomra kivalasztott

diakot az évfolyamrol, hogy olvastak-e az Iskolaéletet.

d) Mekkora annak a valoszinilisége, hogy a két megkérdezett diak koziil
az egyik latogatta az iskolanap rendezvényeit, a masik nem, viszont
mindketten olvastak az Iskolaéletet? (7 pont)

Megoldas:

a) Ldasd: Halmazok 12, feladat

b) Lasd: Halmazok 12. feladat

c) Lasd: Halmazok 12. feladat

d) 84 f6 latogatta, 42 6 nem latogatta a rendezvényeket. (1 pont)
Kozilik 28 {6, illetve 21 [6 olvasta az Iskolaéletet. (1 pont)

126
A két megkérdezett diak [ 2 ]—fél&képpﬁn valaszthato ki (Osszes eset).(]1 pont)



4

(28 21
A rendezvényt latogatok koziil { : ]~félr_ olyan diak, a nem latogatok kéziil ( , J

-féle olyan diak valaszthato, aki olvasta az Iskolaéletet. (1 pﬁni‘]

A kedvezo6 esetek szama tehat 28-21. (1 pont)

A keresett valoszinaseg; 'Eiéél = (1 pont)
(2)

~ 0,075(=7,5%) (1 pont)

Osszesen: 17 pont

25) Az egyik csokoladégyarban egy hjfajta, kip alaka desszertet gyartanak. A

desszert csokoladébol késziilt vaza olyan, mint egy tdlcsér. (Lasd abra.)

A kiilso és belso kup hasonlo, a hasonléosag aranya g A kisebb kup adatai:

alapkorének sugara 1 cm, magassaga 2,5 cm hosszi.

a iy

V. N

a) Hany cm?® csokoladét tartalmaz egy ilyen csokoladévaz? A vialaszt
tizedre kerekitve adja meg! (S pont)

Az elkésziilt csokoladévaz iireges belsejébe marcipangomboét helyeznek,

ezutan egy csokoladébél késziilt vékony kérlemezzel lezarjak a kiapot.

b) Hiny cm a sugara a lehetéo legnagyobb méreti ilyen
marcipangombnek? A valaszt tizedre kerekitve adja meg! (7 pont)

A marcipangombiket gyarté gép miikidése nem wolt hibatlan. A

mintavétellel végzett minoség-ellenorzés kideritette, hogy a legyartott

gombok 10%-aban a marcipangémb mérete nem felel meg az eldirtnak.

¢) A mar legyartott nagy mennyiségi gomb koziil 10-et kivalasztva,
mekkora annak a wvaloszinusége, hogy a kivialasztottak kozott
pontosan 4-nek a mérete nem felel meg az eléirasnak?
(A kérdezett valoszinuség kiszamitasahoz hasznalhatja a binomiailis
eloszlas képletét.) (S pont)

Megoldas:
a) Lasd: Térgeometria 45. feladat
b) Lasd: Térgeometna 45. feladat

c)

Annak a valoszinlsége, hogy egy kivalasztott gbmb

nem az eloirt mereta 0,1. (1 pont)
Annak a valoszintisége, hogy a kivalasztott az
eléirasnak megfelelé méreta 0,9, (1 pont)

1 - =K K - ¥ T
A keresett valoszinlséget az [LJPL{I—M : képlettel szamolhatjuk ki,

(1 pont)

ahol n=10, k=4, p=0,1. (1 pont)
10

A keresett valosziniség; [ " }D,F .0,9" =210.0,1° -0,9° = 0,011. (1 pont)

Osszesen: 17 pont



26) Egy kockajatékban egy menet abbol all, hogy szabalyos dobokockawval

kétszer dobunk egymas utan. Egy dobas 1 pontot ér, ha négyest vagy otost
dobunk, egyébként a dobasért nem jar pont. A menetet gy pontozzik,
hogy a két dobasért jaré pontszamot dsszeadjak.
a) Mennyi annak a valéoszinusége, hogy egy menetben 1 pontot szerziink,
és azt az elso dobasért kapjuk? (S pont)
b) Minek nagyobb a valoszinusége,
« annak, hogy egy menetben szerziink pontot, vagy

* annak, hogy egy menetben nem szerziink pontot? (7 pont)
Megoldas:

a) (A kettds dobasok minden kimenetele egyenlden valoszinQ, tehat alkalmazhato

a klasszikus modell.) Osszesen 6° = 36 féle kettds dobas torténhet. (2 pont)

Az elst dobas 2-féle, a masodik 4-féle lehet, (1 pont)

tehat 2-4 =8 ,jo” kettds dobas van, (1 pont)

b)

igy %[=§=01 22,,.) annak a valoszinusége, hogy egy menetben 1 pontot

szerzunk, és azt az elso dobasért kaptuk. (1 pont)
Mivel a két dobas flggetlen esemény, ezért a valoszinlség kiszamithato az
esemeények valoszintuségének szorzataval is.

Pontosan 1 pontot akkor szerezhetlink, ha az els6é dobas jo (pontot érd), a

masodik nem pontot érd, vagy forditva, (2 pont)
ez bsszesen 2-2-4 =16 eset. (1 pont)
2 pontot szerezhetiink 2-2 =4 esetben. (1 pont)
" " 5
lgy annak a valaszinisége, hogy egy menetben szerziink pontot: g—ﬁ = o

(1 pont)
Annak, hogy nem szerziink pontot, 1 - 2 = gr a valoszintsége, (1 pont)
tehit az els6 eseménynek nagyobb a valoszinlisége. (1 pont)

Osszesen: 12 pont

27) Egy piros és egy sarga szabilyos dobdkockat egyszerre feldobunk. Mennyi

a valoszinisége annak, hogy a dobott szamok Osszege pontosan 4 lesz?
Valaszat indokolja! (3 pont)

Megoldas:

Két kockaval 3-féleképpen lehet a dobott szamok dsszege 4:(1,3),(2:2),(3;1)

(1 pont)
Két kockaval 6sszesen 6° = 36-félét dobhatunk. (1 pont)
. 3
fgy a kérdéses valoszintseég: ﬁ(‘” 0,083) (1 pont)

Osszesen: 3 pont

28) Andras, Balazs, Cili, Déra és Eniko elhataroztik, hogy sorsolassal

dontenek arrél, hogy koziiliikk ki kinek készit ajandékot. Ugy tervezték,
hogy a neveket rairjak egy-egy papir cetlire, majd a lefelé forditott ot
cédulat osszekeverik, végiil egy sorban egymas mellé leteszik azokat az
asztalra. Ezutan, keresztneviik szerinti névsorban haladva egymas utan
vesznek el egy-egy cédulat tugy, hogy a soron kivetkezo mindig a bal
szélso cédulat veszi el.



a) Mennyi a valoszinusége, hogy az elsonek hizé Andrasnak a sajat neve

jut? (S pont) A hizo neve

b) irja be az aldbbi tdblizatba az bsszes A |B |lc |D |E
olyan sorsolas eredményét, amelyben
csak Enikonek jut a sajat neve! A | 2 E
tiblazat egyes soraiban az asztalon lévo % E
cédulak megfelelo sorrendjét adja meg! | 5, o
(A megadott tiblizat sorainak a szdma E = E
lehet tébb, kevesebb vagy ugyanannyi, | §
mint a felsorolandé esetek szama. '@ & E
Ennek megfeleléen hagyja iiresen a | 3 @
felesleges mezoket, vagy egészitse ki | '3 E
ujabb mezokkel a tablazatot, ha | E
sziikséges!) (6 pont)

c) Az ajandékok aAtadasa utdn mind az oten muziha mantak és a
nézotéren egymas mellett foglaltak helyet. Hany kiilonbtzo modon
keriilhetett erre sor, ha tudjuk, hogy a két fii nem iilt egymas mellett?

(6 pont)
Megoldas:
a) Az 5 név barmelyike ugyanakkora valoszintiséggel kertilhet az elsd helyre,
(3 pont)
tehat a keresett valoszinuseég é =0,2. (2 pont)

b]
)

A feladat megoldhatd a kedvezd /Gsszes formulaval is.
Lasd: Kombinatorika 17. feladat
Lasd: Kombinatorika 17. feladat
Osszesen: 17 pont

29) Egy felmérés soran két korcsoportban 6sszesen 200 embert kérdeztek

meg arrol, hogy évente hany alkalommal jarnak szinhazba. Koziiliik 120-
an 40 évesnél fiatalabbak, 80 valaszado pedig 40 éves vagy annal idésebb
volt. Az eredményeket (szazalékos megoszlisban) az alabbi diagram
szemlélteti.

Events nany atkalommal jor sainhizba?

—_—
'IIII‘I‘ 3 m I;:‘ -I ER .
L=

B Y11 aaseswmral

O iz it
it m 5 d3.r8

o - T T LT T T T

a) Hany legalabb 40 éves ember adta azt a walaszt, hogy 5-nél

kevesebbszer volt szinhazban? (3 pont)
b) A megkérdezettek hany szazaléka jar évente legalabb 5, de legfeljebb
10 alkalommal szinhazba? (4 pont)

c) A 200 ember koziil véletlenszeriien kivalasztunk kettot. Mekkora a
valosziniusége annak, hogy koziiliik legfeljebb az egyik fiatalabb 40

évesnél?
Vilaszat harom tizedesjegyre kerekitve adja meg! (S pont)
Megoldas:
a) Lasd: Statisztika 24. feladat
b) Lasd: Statisztika 24. feladat



200
c) Az dsszes lehetséges kivalasztas: [ 5 Jf: 19900). (1 pont)

Ezek kidzill mindkeét véletlenszerien kivalasztott legalabb 40 éves:

80
[ 5 ](:Slﬁﬂ]esetbﬁn. (1 pont)
kiilénbdzd korosztalyu: 80-120(=9600) esetben. (1 pont)

[Zﬂj +80-120

y ; i " 12760
A kérdezett esemeény valoszinlsége: = . 1 pont
Y 5 200 [ 199{10_) {1 pont)
2
Tehat 0,641 a valoszinusége annak, hogy legfeljebb egy 40 évnél fiatalabb van
a kivalasztottak kozott. (1 pont)

A feladat megoldhatd a komplementer esemény valoszinUségének
kiszamitasaval is.
Osszesen: 12 pont
30) Tekintsiik a kovetkezo halmazokat:
A ={a 100-nil nem nagyobb pozitiv egész nz.émuk}
B = {a 300-nil nem nagyobb, 3-al oszthaté pozitiv egész szamok}
C = {a 400-nél nem nagyobb, 4-el oszthaté pozitiv egész szamok]|

a) Toltse ki a tablazatot a minta alapjan, majd a tablazat alapjan irja be
az 52, 78, 124, 216 szamokat a halmazédbra megfelelé tartoméanyéabal

(8 pont)
A halmaz B halmaz C halmaz
114 nem eleme eleme nem eleme
52
78
124
216
b) Hatarozza meg az A B C halmaz elemszamat! (3 pont)

c) Szamitsa ki annak valészinuségét, hogy az A halmazbél egy elemet
véletlenszeriien kivalasztva a kivilasztott szam nem eleme sem a B,
sem a C halmaznak! (6 pont)

Megoldas:
a) Lasd: Halmazok 16. feladat
b) Lasd: Halmazok 16. feladat

c)] Az A halmaz elemeinek szama: |z“1| =100 (1 pont)
Ezek kozlll harommal oszthato (vagyis B-nek is eleme) 33 darab. (1 pont)
Néggvel oszthato (vagyvis C-nek is eleme) 25 darab. (1 pont)

Tizenkettdvel oszthato (vagyis mindharom halmaznak eleme) 8 darab. (1 pont)
Igy az A halmaz azon elemeinek a szama, melyek nem elemei sem a B, sem a C

halmaznak: 100-33-25+8=350 (1 pont)
A kérdéses valoszinliség: P= % =0,5 (1 pont)

Osszesen: 17 pont

31) Adja meg annak valosziniiségét, hogy a 7; 8; 9; 10; 11; 12; 13; 14 szamok



koziil egyet véletlenszeriien kivalasztva a kivalasztott szam prim!

(2 pont)
Megoldas:
; W
A kérdezett valoszinlség = (=0,375). (2 pont)

32) Egy iskola asztalitenisz bajnoksagan hat tanulé vesz részt. Mindenki
mindenkivel egy mérkozést jatszik. Eddig Andi egy mérkozést jatszott,
Barnabas és Csaba kettot-kettot, Dani harmat, Enikoé és Feri négyet-
négyet.

a) Rajzolja le az eddig lejatszott mérkozések egy lehetséges grafjat!
(4 pont)
b) Lehetséges-e, hogy Andi az eddig lejatszott egyetlen mérkozését
Barnabassal jatszotta? (Igen vilasz esetén rajzoljon egy megfelelo
grafot; nem vilasz esetén valaszat részletesen indokoljal) (6 pont)
c¢) Szamitsa ki annak a valésziniiségét, hogy a hat jatékos koziil kettot
véletlenszeriien kivalasztva, ok eddig még nem jatszottik le az egymas
elleni mérkozésiiket! (7 pont)

Megoldas:
a) Lasd: Logika, grafok 11. feladat
b) Lasd: Logika, grafok 11. feladat

c¢) A jatékosok kivalasztasa helyett a lejatszott - illetve nem lejatszott -
mérkozéseiket vizsgaljuk., (2 pont)
Osszesen (ﬁ—f} =15 mérkozeés szlikséges (Osszes eset szama). (2 pont)
Eddig 8 mérkozés zajlott le, tehat 7 meérkozeést kell még lejatszani (kedvezod
esetek szama). (2 pont)
A keresett valoszinuség %{m 0,4'?]‘ (1 pont)

Osszesen: 17 pont

33) Tekintsiink két egybevagd, szabalyos négyoldala
(négyzet alapnu) gnlat, melyek alapélei 2 cm hosszuak,
oldalélei pedig 3 cm-esek. A két gilat alaplapjuknal fogva
osszeragasztjuk (az alaplapok teljesen fedik egymast),
igy az abran liathato testet kapjuk.

a) Szamitsa ki ennek a testnek a felszinét (cm?-ben) és
a térfogatat (cm3-ben)! Valaszait egy tizedesjegyre
kerekitve adja meg! (9 pont)
A test lapjait 1-t6l 8-ig megszamozzuk, igy egy ,dobé-
oktaédert” kapunk, amely minden oldallapjara egyforma
valésziniiséggel esik. Egy ilyen test esetében is van egy felso
lap, az ezen lévo szamot tekintjiik a dobas kimenetelének. (Az
abran lathaté ,dobé-oktaéderrel” 8-ast dobtunk.)
b) Hatarozza meg annak a valoszinuségét, hogy ezzel a ,,dobo-
oktaéderrel” egymas utan négyszer dobva, legalabb harom esetben 5-
nél nagyobb szamot dobunk! (8 pont)

Megoldas:
a) Lasd: Térgeometria 19. feladat




b) P(egy adottdobas5-nélnagyobb) =% (2 pont)
i
P{mind a négy dobas 5-nélnagyobb) =(§] (=0,0198) (1 pont)
) . ) 4) (3Y) 5 ,
P(harom dobas 5-nélnagyobb, egy nem) = i\ -E{t 0,1318) (2 pont)
A kérdéses valoszinuség ezek dsszege, azaz ~ 0,152 . (3 pont)

Osszesen: 17 pont

34) Egy ajandéktargyak készitésével foglalkozo kisiparos esaladi
villalkozdsa keretében zaszlokat, kitiizoket is gyart. Az
abran az egyik altala készitett kitiizo stilizalt képe lathato.
A kituzon lévo harom mezo kiszinezéséhez 5 szin (piros, kék,
fehér, sarga, zold) koziil valaszthat. Egy mezo kiszinezéséhez
egy szint hasznal, és a kiilonb6zo mezok lehetnek azonos sziniek is.
a) Hanyféle haromszinu kitiizot készithet a kisiparos? (3 pont)
b) Hanyféle kétszina kittizo készitheto? (5 pont)
A kisiparos elkésziti az Osszes lehetséges kiilonb6zo (egy-, két- és
haromsziniu) kitizot egy-egy példanyban, és véletlenszeruen kivalaszt
koziiliik egyet.
¢) Mennyi annak a valéoszinusége, hogy olyan kitiizot valaszt, amelyen az
egyik mezo kék, egy masik sarga, a harmadik pedig z6ld szinu?
(4 pont)
Megoldas:
a) Lasd: Kombinatorika 45. feladat
b) Ldasd: Kombinatorika 45. feladat
c) A kitizdé minden mezdjét Otféleképpen szinezhetjik ki, igy 0Osszesen

5-5-5=125-féle szinezés lehetséges, (1 pont)

A megadott harom szin 3-2-1=6 kitizon szerepel. (1 pont)

A kérdéses valoszintség tehat p = I{E'fi‘ﬂ:?ﬂ SBETeR s'?ama = (=0,048).
Osszes eset szama 125

(2 pont)
Osszesen: 12 pont

35) Az egyik vilagbajnoksagon részt vevo magyar noi vizilabdacsapat 13
tagjanak életkor szerinti megoszlasat mutatja az alabbi tablazat.

Eletkor 17 (1819212223 )24]25(26] 31
Gyakorisag | 2 | 1 |1 |1 |21 [2[1]1]1
a) Szamitsa ki a csapat atlagéletkorit! (2 pont)

Jelolje A azt az eseményt, hogy a csapatbol 7 jatékost véletlenszeriien
kivalasztva, a kivalasztottak kozott legfeljebb egy olyan van, aki 20 évnél
fiatalabb.
b) Szamitsa ki az A esemény valosziniiségét! (8 pont)
A vwvilagbajnoksag egyik meérkozésén a magyar kezdocsapat 6
mezonyjatékosirol a kovetkezoket tudjuk:

« a legidosebb és a legfiatalabb életkoranak kiilonbsége 12 év,

« a jatékosok életkoranak egyetlen modusza 22 év,

+ a hat jatékos életkorinak medianja 23 év,

e a hat jatékos életkoranak atlaga 24 év.
c¢) Adja meg a kezdécsapat hat mezonyjatékosanak életkorat! (7 pont)



Megoldas:

a)
bj

c)

Lasd: Statisztika 32, feladat

(A 13 jatékosbol 9 olyan van, aki 20 évnél idésebb, igy) azoknak az eseteknek
' g |I

a szama, amikor nincs a kivalasztott 7 jatékos kozitt 20 évnél fiatalabb: . f

! /

(1 pont)

Azoknak az eseteknek a szama, amikor egy jatékos 20 évnél fiatalabb (és 6
4\ (9

jatékos 20 évnél idésebb): [ ] ]t ﬁ]. (2 pont)

Az A esemény bekdvetkezése szempontjabol kedvezd esetek szamat a fenti két

szam Osszege ad)a: [?1+ 4 ’: =36+336=372. (2 pont)
. \
. ) 13
Az 0sszes esetszam: [ 7 1 (1 pont)
9 (9
[?]“4"& 5] 372
A kérdéses valoszintség: P(A)= — = 1716{* G,ZIBE) (2 pont)

[ 13
’)
Lasd: Statisztika 32. feladat

Osszesen: 17 pont

36) Egy dobozban 50 darab golyo van, koziiliik 10 darab piros szinu. Mennyi

annak a valoszinlisége, hogy egy golyot véletlenszerien kihGzva pirosat
hizunk? (Az egyes golyok hizasanak ugyanakkora a valésziniisége.)

(2 pont)
Megoldas:
g vagy % vagy 0,2 vagy 20% (2 pont)

37) Anna, Béla, Cili és Dénes szinhazba megy. Jegyiik a baloldal 10. sor 1., 2.,

3., 4. helyére szol.

a) Hanyféle sorrendben tudnak leiilni a négy helyre? (2 pont)
b) Hanyféleképpen tudnak leiilni a négy helyre gy, hogy Anna és Béla
egymis mellé keriiljenek? (3 pont)

c¢) Mekkora annak a valészinusége, hogy Anna és Béla jegye egymas mellé

szol, ha a fenti négy jegyet véletlenszeriien osztjuk ki kozottiik?

(4 pont)

A szinhaz 1200 személyes. A szombati eloadasra az dsszes jegy elkelt. Az

eladott jegyek 40%-a 800 Ft-os, 25%-a 1000 Ft-os, 20%-a 1200 Ft-os,
15%-a 1500 Ft-os jegy volt.

d) Abréazolja kérdiagramon az eladott jegyek jegyarak szerinti szizalékos

megoszlasit! (3 pont)

e) Szamitsa ki, hogy atlagosan mennyibe keriil egy szinhazjegy! (5 pont)

Megoldas:
a) Lasd: Kombinatorika 22. feladat

bj

Lasd: Kombinatorika 22. feladat



kedvezd esetek szama 2.3

= : (3 pont)
Osszes esetek szama 41

2
A kérdezett valoszintiség: a vagy 0,5 vagy 50% . (1 pont)

d) Ldasd: Statisztika 56. feladat
e) Lasd: Statisztika 56. feladat
Osszesen: 17 pont

38) Egy teherautoval tobb zoldségboltba almat szillitottak. Az egyik iizletbe
60 kg jonatant, 135 kg starkingot, 150 kg idaredet és 195 kg golden almat
vittek. A jonatan és az idared alma kiléjat egyarant 120 Ft-ért, a starking
és a golden kiléjat 85 Ft-ért arulta a zoldséges.

a) Hany szazalékkal volt dragabb a jonatin alma kiléja a goldenéhez

képest? (2 pont)

b) Mennyi bevételhez jutott a zoldséges, ha a teljes mennyiséget eladta?
(2 pont)

c) A zildségeshez kiszallitott arukészlet alapjan szamitsa ki, hogy
atlagosan mennyibe keriilt ndala 1 kg alma! (3 pont)

d) Abrazolja kérdiagramon a zéldségeshez érkezett alma mennyiségének
fajtak szerinti megoszlasat! (6 pont)

A jonatan alma mérete kisebb, mint az idaredé, igy abbél atlagosan 25%-

kal tobb darab fér egy ladaba, mint az idaredbol. Rakodasnal mindkét

fajtabol kiborult egy-egy tele lada alma, és tartalmuk osszekeveredett.

e) A kiborult almakbél véletlenszeriien kivalasztva egyet, mekkora a
valoszinusége annak, hogy az jonatan lesz? (4 pont)

Megoldas:

a) Lasd: Széveges feladatok 21. feladat
b) Lasd: Szdveges feladatok 21. feladat
c) Lasd: Széveges feladatok 21, feladat
d) Lasd: Szoveges feladatok 21. feladat

e) A kiborult jonatan és idared almak darabszamanak aranya: 1,25:1 (2 pont)
A keresett valoszinGseg: 2k 9 = 0,56 (2 pont)
2,25 9

Osszesen: 17 pont

39) Egy zeneiskola minden tanuloja szerepelt a tanév soran szervezett harom

hangverseny, az oszi, a téli, a tavaszi koncert valamelyikén. 20-an voltak,

akik az oszi és a téli koncerten is, 23-an, akik a télin és a tavaszin is, és

18-an, akik az oszi és a tavaszi hangversenyen is szerepeltek. 10 olyan
novendék volt, aki mindharom hangversenyen fellépett.

a) Irja be a halmazabriba a szovegben szereplo adatokat a megfelelo

helyre!

| 1 |
LS
L <1

[FL e L] |
}

- g
(1511 I'

(4 pont)



A zeneiskolaba 188 tanulé jar. Azok koéziil, akik csak egy hangversenyen
léptek fel, kétszer annyian szerepeltek tavasszal, mint télen, de csak
negyedannyian osszel, mint tavasszal.

b)

Szamitsa ki, hogy hany olyan tanulé volt, aki csak télen szerepelt!
(8 pont)

c) 32 tanulo jar az A osztalyba, 28 pedig a B-be. Egy ilinnepélyen a két
osztalybol véletlenszeriien kivalasztott 10 tanulobél allée csoport
képviseli az iskolat. Mennyi annak a valosziniisége, hogy mind a két
osztalybol pontosan 5-5 tanuld keriil a kivalasztott csoportba?

(5 pont)
Megoldas:
a) Lasd: Halmazok 20. feladat
b) Ldasd: Halmazok 20. feladat
32)
c) Az A osztalybdl 5 tanulot ( . j‘ -feleképpen valaszthatnak ki. (1 pont)
AN (28 . .
A B osztalybal 5 tanulat 5 J—feiekeppen valaszthatnak ki. (1 pont)
(32 (28
A kedvezd esetek szama: | J[ ] (1 pont)
- i
Az Osszes esetek szama: | it ‘ (1 pont)
V10,
[ 32] .i’EB]
oz oo il ok By

A keresett valoszinuség tehat: 760 =0,26. (1 pont)

|.. IDJ

Osszesen: 17 pont

40) Adja meg annak az eseménynek a valosziniuségét, hogy egy szabdilyos
dobokockaval egyszer dobva a dobott szam osztéja a 60-nak! Valaszat
indokolja! (3 pont)

Megoldds:
A szabalyos dobdkockan szereplé szamok mindegyike osztdja a 60-nak,

(2 pont)

igy a kérdezett esemény (a biztos esemény, melvnek) valészinisége 1.(1 pont)

41) a)

Osszesen: 3 pont

Egy memoriajaték 30 olyan egyforma méreti lapbal all, melyek egyik
oldalan egy-egy egész szam all az 1, 2, 3, ... 14, 15 szamok koziil.
Mindegyik szam pontosan két lapon szerepel. A lapok masik oldala (a
hatoldala) teljesen azonos mintazata. A 30 lapot Gsszekeverjiik. A
jaték kezdetén a lapokat az asztalra helyezziik egymas mellé,
hatoldalukkal felfelé forditva, igy a szamok nem latszanak. Szamitsa
ki annak a wvalosziniiségét, hogy a jaték kezdetén két lapot
véletlenszeriien kivalasztva a lapokon allé szamok megegyeznek!

(S pont)

Egy dominokészlet azonos méretii kdvekbol all. Minden dominéko
egyik oldala egy wvonallal két részre van osztva. Az egyes részeken
elhelyezett pottyok szama 0-tdl 6-ig barmi lehet. Minden lehetséges



parositasnak léteznie kell, de két egyforma ko nem lehet egy
készletben. Az abran két ko lathato: a 4-4-es és a 0-5-0s (vagy 5-0-as).
Hany kobol all egy dominokészlet? (6 pont)

® 8|0 O @ @
@

b) A ,Ki nevet a végén?"” nevi tarsasjatékban egy jatékos akkor indulhat
el a palyan, amikor egy szabalyos dobokockaval 6-ost dob. Szamitsa ki
annak a valészinuségét, hogy valaki pontosan a harmadik dobasara
indulhat el a palyan! (6 pont)

Megoldas:

30 ;
a) Két lapot kivalasztunk a 30-bol, ezt [ 1 = 3[%29 =435 -féleképpen lehet
megtenni, mely az dsszes lehetséges esetet jelenti. (2 pont)
A kedvezo esetek szama (amikor a két lapon szereplo szamok megegyeznek) 15.
(2 pont)
A keresett valoszintség tehat: = £ =0,0345 . (1 pont)
435 29

b) Lasd: Kombinatorika 24, feladat
c) Aki pontosan a harmadik dobasara kezdi el a jatékot, az az elsé két dobasanal

ot-otfelét dobhatott, (1 pont)
a harmadikra viszont csak egyfélét (hatost). (1 pont)
lgy a kedvezd esetek szama 5-5-1 (1 pont)
Az Osszes eset szama: 6° . (1 pont)
A kérdeéses valoszinliség tehat: % =0,1157. (2 pont)

Osszesen: 17 pont

42) Egy kalapban 3 piros, 4 kék és S zo6ld golyoé van. Talalomra kihtizunk a
kalapbol egy golyot. Adja meg annak valoszinuségét, hogy a kihuzott golyo

nem piros! (2 pont)
Megoldas:
9

P=—=0,T5 2 pont

12 (2 pont)

43) Andras és Péter ,szamkartyazik” egymassal. A jaték kezdetén mindkét
fianal hat-hat lap van: az 1, 2, 3, 4, 5, 6 szamkartya. Egy mérkozés hat
csata megvivasat jelenti, egy csata pedig abbol all, hogy Andras és Péter
egyszerre helyez el az asztalon egy-egy szamkartyat. A csatat az nyeri, aki
a nagyobb értéku kartyat tette le. A nyertes elviszi mindkét kijatszott
lapot. (Példaul ha Andréas a 4-est, Péter a 2-est teszi le, akkor Andras viszi
el ezt a két lapot.) Ha ugyanaz a szam szerepel a ket kijatszott
szamkartyan, akkor a csata dontetlenre végzodik. Ekkor mindketten egy-
egy kartyat visznek el. Az elvitt kartyakat a jatékosok maguk elott
helyezik el, ezeket a tovabbiakban mar nem jatsszak ki.

L[12]13114]13]16
a) Hany kartya van Péter elott az elso mérkozés utan, ha Andras az 1, 2,
3, 4, 5, 6, Péter pediga 2, 4, 5, 3, 1, 6 sorrendben jatszotta ki a lapjait?
(2 pont)



A masodik mérkozés soran Péteraz 1, 2, 3, 4, 5, 6 sorrendben jatszotta ki
a lapjait, és igy osszesen két lapot vitt el.
b) Adjon meg egy lehetséges sorrendet, amelyben Andras kijatszhatta
lapjait! (3 pont)
A harmadik mérkozés hat csatiaja elott Andras elhatarozta, hogy az elso
csatdban a 2-es, a masodikban a 3-as szamkartyat teszi majd le, Péter
pedig gy dontott, hogy O véletlenszeriien jatssza ki a lapjait (alaposan
megkeveri a hat kartyat, és mindig a feliil lévot kiildi csataba).
c) Szamitsa ki annak a valoszinuseégét, hogy az elso két csatat Péter nyeri
meg! (6 pont)
A negyedik mérkozés elott mindketten ugy dontottek, hogy az egész
meérkozés sorin véletlenszerien jatsszak majd ki a lapjaikat. Az elso
harom csata utan Andrasnal a 3, 4, 6 szamkartyak maradtak, Péternél
pedig az 1, 5, 6 szamkartyak.
d) Adja meg annak a wvaldszinuségét, hogy Andras az utolsé harom
csatabol pontosan kettot nyer meg! (6 pont)

Megoldas:

a) Lasd: Kombinatorika 26. feladat

b) Lasd: Kombinatorika 26. feladat

c) Péter az elso két lapot 6-5 = 30-féleképpen tudja letenni, ez az Gsszes esetek

sZzama (1 pont)
Ezek kozlil a kivetkezo esetekben viszi el Andras elso ket lapjat: (3; 4), (3; 5),
Kedvezd esetek szama 9. (1 pont)

9
A keresett valoszinlseég: 30 =0,3. (1 pont)
d) Az Osszes lehetséges csata szama ezekkel a lapokkal 313! = (1 pont)
- 36 (1 pont)

Andras akkor nyer pontosan kettdt, ha valamilyen sorrendben a 3-1, 6-5, 4-6
csatak, (1 pont)

vagy a 4-1, 6-5, 3-6 csatak zajlanak le. (1 pont)
Ezek 2-3!=12-féleképpen valosulhatnak meg, ez a kedvezd esetek szama.
(1 pont)
— ... .12 1
A kérdéses valoszintuség 33" (1 pont)

Osszesen: 17 pont
44) Az elso 100 pozitiv egész szam koziil véletlenszerien kivalasztunk egyet.
Adja meg annak a valosziniiségét, hogy a kivalasztott szam oszthato 5-tel!

(2 pont)
Megoldas:
A kérdéses valoszinlseég: 1%% =0,2. (2 pont)

45) Egy focicsapat 11 jatékosa megérkezik az edzésre, néhanyan kezet fognak
egymassal. (Két jatékos kozott legfeljebb egy kézfogas torténik.) Az edzoé
felirta, hogy ki hanyszor fogott kezet, és a kivetkezo szamokat kapta: 0;
1; 2; 2; 2; 5; 0; 0; 4; 4; 2.

a) Abrazolja a kézfogasoknak egy lehetséges grafjat, ahol a pontok a
jatékosokat jelolik, és két pont kozott akkor van €l, ha az illetok kezet
fogtak az edzés elott! (3 pont)



b) Hany kézfogis tortént osszesen? (2 pont)
Egy masik alkalommal az edzo altal feljegyzett 11 nemnegativ egész
szamrol a kévetkezoket allapitottuk meg: a szamok egyetlen modusza 2,
medianja 3, atlaga 4, terjedelme pedig S volt.
c) Adjon meg a fenti feltételeknek megfelelé 11 nemnegativ egész
szamot! (S pont)
Az edzésen a jatékosok a tizenegyesrigast gyakoroljak. Az egyik jatékos
0,9 valészinuséggel lovi be a tizenegyest.
d) Mennyi a valésziniisége annak, hogy harom ragasbél legalabb egyszer
betaldl? A valdsziniiség pontos értékét adja meg! (7 pont)
Megoldas:
a) Lasd: Logika, grafok 21. feladat
b) Lasd: Logika, grafok 21. feladat
c) Ldasd: Statisztika 34. feladat
d) Annak a valdszinusége, hogy a jatékos nem 16 be egy tizenegyest

(1-0,9)=0,1, (1 pont)
Osszesen harom lehetéséget kell figyelembe venni. (1 pont)
Pontosan egyszer talal be, és kétszer nem. Ennek valoszinlsége:
3 .

[1)-&9-{],]'{:{},{}27], (1 pont)
Fﬂﬁmsan kétszer talal be, és egyszer nem. Ennek valoszintsége:
13'-' :

sz-ﬂ,sr .0,1(=0,243). (1 pont)
Annak a val6szintisége, hogy mindharomszor betalal: 0,9°(=0,729). (1 pont)
A keresett valoszinuség ezek dsszege, (1 pont)
azaz 0,999, (1 pont)

Osszesen: 17 pont

46) Két kiilonbozo szinii szabalyos dobokockaval egyszerre dobunk. Adja meg
annak a valosziniliségét, hogy a dobott sziamok szorzata primszam lesz!

Megoldasat részletezze! (4 pont)
Megoldas:

Az Osszes eset szama 36. {1 pont)
Akkor lesz primszam a sorozat, ha az egyik kockaval 1-et és a masikkal 2-t, 3-
t vagy 5-0t dobunk. (1 pont)
Ezt osszesen 2-3 = 6-féleképpen tehetjilk meg (ez a kedvezo esetek szama).

(1 pont)

SIS . | L |

A keresett valoszinuség: 36" 6 (1 pont)

Osszesen: 4 pont

47) Egy webaruhazba valo belépés elozetes regisztraciohoz kotott, melynek
soran a regisztralo életkorat is meg kell adnia. Az adatok alapjan a 25560
regisztraldo koziil 28 évesnél fiatalabb 7810 fo, 55 évesnél idosebb 4615
fo, a tobbiek 28 és 55 év kozottiek.

a) Készitsen a létszamadatok alapjan kordiagramot, kiszamitva a harom
korcikkhez tartozo kiozépponti szogeket is! (S pont)

A webaruhaz iizemeltetoi a vasarloi szokasokat szeretnék elemezni, ezért

a regisztraltak koziil véletlenszeriien kivilasztanak két személyt.

b) Adja meg annak a valésziniliségét, hogy az egyik kivalasztott személy



28 évesnéel fiatalabb, a masik 55 évesnél idosebb! (4 pont)
A regisztrialtak egy része vasarol is a webaruhazban. A vasarlok kodzott a
28 év alattiak éppen kétszer annyian vannak, mint az 55 évesnél
idosebbek. A 28 év alattiak az elmilt idoszakban tsszesen 19 325 700 Ft,
az 55 év felettiek 17 543 550 Ft értékben vasaroltak. Az 55 év felettiek
atlagosan 2410 Ft-al kéltéttek tobbet, mint a 28 év alattiak.
c) Szamitsa ki, hany 55 év feletti vasarloja volt a webaruhaznak, és adja

meg, hogy ezek a vasarlok atlagosan mennyit kéltottek! (8 pont)

Megoldas:

a) Lasd: statisztika 36, feladat

b) A 28 év alattiak kozll egyet 7810-féleképpen, az 55 évesnél idosebbek kdzil
egvet 4615-féleképpen tudunk kivalasztani, igy a kedvezo esetek szama

7810.4615(= 36043150). (1 pont)
2 _ (25560
Az Osszes esetek szama: | s ](= 326644020). (1 pont)
A kérdéses valoszinliség ?8:122;31 24 (1 pont)
2 )
=0,11. (1 pont)

c) Ldsd: Szdveges feladatok 34. feladat
Osszesen: 17 pont

48) A biologiaérettségi egyik tesztkérdésénél a megadott 6t valaszlehetoség
koziil a két jot kell megjelSlni.

a) Szamitsa ki annak a valésziniuségét, hogy az 6t lehetoség koziil kettot
véletlenszeriien kivalasztva a két jo valaszt talaljuk ell (3 pont)

Nori, Judit és Gergo egy 58 kérdésbol allé biologiateszttel meérik fel

tudasukat az érettségi elott. A kitoltés utan, a helyes wvalaszokat

megnézve az deriilt ki, hogy Nori 32, Judit 38 kérdést valaszolt meg
helyesen, és 21 olyan kérdés volt, amelyre mindketten jo valaszt adtak.

Megallapitottak azt is, hogy 11 kérdésre mindharman helyesen

valaszoltak, és Gergo helyesen megoldott feladati koziil 17-et Nori is, 19-

et Judit is jol oldott meg. Volt viszont 4 olyan kérdés, amelyet egyikiik

sem tudott jol megvialaszolni.

b) Szamitsa ki annak a valosziniliségét, hogy egy kérdést véletlenszeriien
kivalasztva, arra Gergo helyes valaszt adott! Valaszat harom
tizedesjegyre kerekitve adja meg! (8 pont)

Nori a biolégia és kémia szobeli érettségire késziil. Biologiabol 28,

kémiabol 30 tételt kell megtanulnia. Az elso napra mindkét targybol 3-3

tételt szeretne kivalasztani, majd a kivalasztott tételeket sorba allitani

gy, hogy a két tantargy tételei felvaltva kovessék egymast.

c) Szamitsa ki, hanyféleképpen allithatja 6ssze Nori az elso napra szolo
tanulasi programjat! (6 pont)

Megoldas:

5
a) Az Ot lehetdség kozll kettd6t kivalasztani [g] =10 -féleképpen lehet (Osszes
esetek szama). (2 pont)

Fzek kozll egy esetben kapunk jo megoldast, igy a kérdéses valosziniség
0,1. (1 pont)



b) A pontosan két diak altal jol megoldott feladatok

SZAma. N J
Néri-Judit: 21-11=10, m
Nori-Gergd:17-11=6 (1 pont)

Judit-Gerg6: 19-11=8 AVA
A feladatok koézott 32-11-10-6=5 olyvan volt, P

amelyet csak Nori, és 38-11-10-8=9 olyan,
amelyet csak Judit oldott meg helyesen. (1 pont)
Azon keérdések szama, amelyre a harom tanulo

kozill legalabb egyikiik helyes valaszt adott: | G
2B-4=209, (1 pont)
32+38-21=49 olyan kérdés volt, amelyre Nori vagy Judit helyes valaszt
adott, (1 pont)
igy 54 -49 =75 olyan feladat volt, amelyet csak Gergo oldott meg helyesen.

(1 pont)
A Gergo altal helyesen megoldott feladatok szama: 5+6+8+11=30. (1 pont)
lgv a kérdéses valoszinliség §E = (1 pont)
=~ 0,517. (1 pont)

¢) Lasd: Kombinatorika 28. feladat
Osszesen: 17 pont

49) Az 50-nél nem nagyobb pozitiv paros szamok koziil egyet véletlenszeriien
kivalasztunk. Mennyi a wvaloszinusége annak, hogy néggyel oszthato

szamot valasztunk? Valaszat indokolja!l (3 pont)
Megoldas:

Az 50-nél nem nagyobb pozitiv paros szamokboél 25 db van, ez az dsszes eset

sZama. (1 pont)

Ezek kozill 12 db oszthatd néggyel, ez a kedvezo esetek szama. (1 pont)

: — R 12

lgy a kérdéses valdszintiség P = T 0,48 . (1 pont)

Osszesen: 3 pont

50) Egy milanyag terméket gyarto iizemben szabalyos
hatoldalii csonkagila alaki, feliil nyitott viragtarto
dobozokat készitenek egy kertészet szamara (lasd az
abrat). A csonkagila alaplapja 13 cm oldala szabalyos
hatszdg, fedolapja 7cm oldala szabalyos hatszog, az
oldalélei 8cm hosszuak.

a) Egy miuanyaginte gép lkg alapanyagbél |(a
viragtarté doboz falinak megfelelé anyagvastagsiag mellett) 0,93 m’*
feliilletet képes késziteni. Szamitsa ki, hany wviragtarté doboz
készitheto 1kg alapanyaghél! (11 pont)

A kertészetben a sok viraghagymiénak csak egy része hajt ki: 0,91 annak

a valoszinusége, hogy egy eliiltetett viraghagyma kihajt.

b) Szamitsa ki annak a wvalésziniségét, hogy 10 darab eliiltetett
viraghagyma koziil legalabb 8 kihajt! Vialaszat harom tizedesjegyre
kerekitve adja meg! (6 pont)

Megoldas:
a) Lasd: Térgeometria 32. feladat




b) Ha legalabb 8 viraghagyma kihajt, akkor 8, 9 vagy 10 hajt ki. (1 pont)
[. Annak a valoszinlsége, hogy pontosan 8 kihajt és 2 nem a binomialis tétellel

10
szamithato ki: p, ={E ]-ﬂ.’:‘i]"* 0,09° =0,1714 (1 pont)
[I. Annak a valﬁsﬁnﬁsége, hogy pontosan 9 kihajt és 1 nem:

10
P, :(9 ]~{},91”-D.D9 ~(,3851 (1 pont)

[1I. Végiil annak a valoszinisége, hogy mind a 10 kihajt: p, =0,91'" = 0,3894

(1 pont)
A keresett valoszinuség a harom eset valoszinuségének oOsszege, vagyis
P=p +p,+p,=0,946. (2 pont)

Osszesen: 17 pont

51) Az osztily lottét szervez, melyben az 1;2;3;4;5 szamok :
koziil hiiznak ki hirmat. Tamas a 2;3;5 szamokat jelsli 1] 12][3]
be a szelvényen. Szamitsa ki annak a valdszinuségét, il s
hogy Tamasnak telitalalata lesz! Szamitasat részletezze! S
(4 pont)
Megoldas:

Az Osszes lehetséges huzas szama [,J =10, amely az dsszes esetek szama.

(2 pont)
A kedvezo esetek szama pedig 1, hiszen egyféleképpen tudjuk kivalasztani a
nyertes szelvényt. (1 pont)
lgy a keresett valoszintiség P = e 0,1. (1 pont)

10
Osszesen: 4 pont

52) Egy hat kérdéses tesztben minden kérdésnél a megadott harom lehetoség
(A, B és C) koziil kellett valasztani a helyes valaszt. A tesztet tiz diak irta
meg. Az alabbi diagram az egyes feladatokra adott valasztok eloszlasat

mutatja.

f

"llnll

Feladai wwrsrames

Vilasr gyakorisiga
Rt -F

| valear m 0 valsss B valsar
A teszt értékelésekor minden helyes vialaszra 1 pont, helytelen valaszra

pedig O pont jar. Tudjuk, hogy a tiz didk 6sszesen 35 pontot szerzett.
a) Hatarozza meg az Osszes jO €s az Osszes rossz vialasz szamat, és

készitsen ezekrol kirdiagramot! (4 pont)
b) Igaz-e, hogy minden kérdésre az a jo valasz, amit a legtobben jeloltek
be? Valaszat indokolja! (3 pont)

Eva, Janos és Néra is megirtik ezt a tesztet. Egyetlen olyan kérdés volt,
amelyre mindhdrman jél vidlaszoltak. Hirom olyan kérdés volt, amit Eva



és Janos is jol vdalaszolt meg, ketto olyan, amire Janos és Nora is, és egy
olyan, amire Néra és Eva is j6 valaszt adott. Két olyan kérdés volt, amelyet
csak egyvalaki oldott meg helyesen harmuk koéziil.

c) Hany pontot szereztek 6k harman dsszesen ezen a teszten?
(5 pont)
Az egyik diak nem késziilt fel a tesztre, valaszait tippelve, véletlenszeriien
adja meg.
d) Mekkora valoszintuséggel lesz legalabb egy jo valasza a tesztben?
(S pont)
Megoldas:
a) Lasd: Statisztika 40, feladat
b) Lasd: Statisztika 40. feladat
c) Ldasd: Halmazok 29. feladat
d) Az dsszes eset szama 3° = 729, ennyiféleképpen lehet kitdlteni a tesztet. (1
pont)
A kedvezd esetek szamat megkaphatjuk ugy, hogy az 6sszes eset szamabol
levonjuk a kedvezodtlen esetek szamat. (1 pont)
Hogy egy valasz se legyen helyes 2° = 64 -féleképpen lehetséges, igy a kedvezé
esetek szama 729 — 64 = 665. (2 pont)
A keresett valoszinuség pedig P = —233 =0,91. (1 pont)

Osszesen: 17 pont

53) Zsofi gyertyakat szeretne onteni, hogy megajandékozhassa a baratait.
Ontoformanak egy négyzet alapi szabalyos giilat valaszt, melynek alapéle
6cm, oldaléle Sem hosszisagi. Egy szakiizletben 11cmoldalia, kocka
alakd témbokben aruljik a gyertyanak valo viaszt. Ezt megolvasztva és az
olvadt viaszt a forméaba dntve késziilnek a gyertyak. (A szamitasok soran
tekintsen el az olvasztas és ontés soran bekovetkezo térfogatvaltozastol.)
a) Legfeljebb hany gyertyat onthet Zsofi egy 11em oldala, kocka alakn

tombbol? (6 pont)

Zsofi az elkésziilt gula alaka gyertyak lapjait szeretné kiszinezni.

Mindegyik lapot (az alaplapot és az oldallapokat is) egy-egy szinnek,

kékkel vagy zoélddel fogja szinezni.

b) Hanyféle kiilonbézo gyertyit tud Zsofi ilyen modon elkésziteni? (Két
gyertyat kiilonbozonek tekintiink, ha forgdssal nem vihetok
egymasba.) (6 pont)

Zsofi a gyertyak ontéséhez harom kiilonbozo fajta ,varazskanécot”

hasznal. Mindegyik fajta ,varazskandc” fehér szini, de a meggyijtaskor

(a benne lévo anyagtol fliggoen) az egyik fajta piros, a masik lila, a

harmadik narancssarga langgal ég, Zsofi hétfon egy dobozba tesz 6 darab

gyertyat, mindharom fajtabol kettot-kettot., Keddtol kezdve minden nap
véletlenszeriien kivesz egy gyertyat a dobozbél, és meggyijtja.

c¢) Szamitsa ki annak a valoszinuségét, hogy Zsofi az els6 harom nap

harom kiilonb6zo szini langgal égo gyertyat gyijt meg! (5 pont)
Megoldas:

a) Lasd: Térgeometria 33. feladat
b) Ldsd: Kombinatorika 33. feladat
c) Az elso gyertya barmilyen szinu langgal éghet, (1 pont)



Annak, hogy a masodik gyertya mas szinu langgal ég, % a valoszinusége.

(1 pont)
Annak, hogy a harmadik gyertya mas szinl langgal ég, mint az elsd kettd, % a
valoszinusége. (1 pont)

Ekkor a kérdéses valoszintiség P=1- % £ % =0,4. (2 pont)

|

Osszesen: 17 pont
54) Adja meg az alabbi allitasok logikai értékeét (igaz vagy hamis)!

A: Egy szabalyos dobékockaval egyszer dobva % annak a valosziniisége,
hogy négyzetszamot dobunk.

B: Két szabdlyos pénzérmét feldobva % annak a wvalésziniisége, hogy
mindkettovel irast dobunk.
C: Az egyjegyu pozitiv egész szamok koziil egyet véletlenszeriien

valasztva 2 annak a valészinisége, hogy paros szamot valasztunk.

(2 pont)
Megoldas:
A: igaz; B: hamis; C:igaz
Osszesen: 2 pont
55)Egy 30 fos osztaly matematikaérettségi wvizsgajanak erdemjegyei
olvashatok le az alabbi diagramrél.

14
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a) Adja meg az osztaly matematikaérettségi érdemjegyeinek atlagat,
medianjat és moduszat! (4 pont)
b) Abrézolja az érdemjegyek eln:zli:i!: kordiagramon! (4 pont)
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Az osztily tanuléinak matematikaérettségi dolgozatai koziil az érettségi

elndk véletlenszeriien kivalaszt és megvizsgal kettot.

c) Szamitsa ki annak a valésziniliségét, hogy mindkét kivalasztott
dolgozat érdemjegye harmas! Valaszat harom tizedesjegyre kerekitve

adja meg! (4 pont)



Megoldas:
a) Lasd: Statisztika 43. feladat
b) Lasd: Statisztika 43, feladat

12}
c) A kedvezo esetek szama [ Jt— Bb). (1 pont)
" : 30
Az 0sszes eset szama [ 9 ]{=435}. (1 pont)
A kérdéses valoszintiség ezek hanyadosa: % (1 pont)
ami a kért kerekitéssel 0,152. (1 pont)

Osszesen: 12 pont

56) Egy kockaval kétszer egymas utan dobunk. Adja meg annak a
valoésziniliségét, hogy a két dobott szam Osszege 7 lesz! Vilaszat indokolja!

(4 pont)

Megoldas:
Osszesen 6-6 =36 féleképpen dobhatunk. (1 pont)
Hat olyan dobaspar van, amelyben 7 Osszeg.
(1:6), (2:5), (3:4), (4:3), (5:2), (6:1) (2 pont)
A keresett valoszinlség SE e }% (1 pont)

Osszesen: 4 pont

57)A Hod Kft. Faarutelephelyén ronkfabol (henger alakn
fatorzsekbol) a kovetkezo modon készitenek gerendat. A
keresztfiirészgép eloszor két oldalt levag egy-egy — az abra
sotéttel jelolt — részt, majd a fa 90 -kal torténo elforditasa
utan egy hasonlo vagassal végiil egy négyzetes hasab alakn
gerendat készit. A gépet ugy allitjak be, hogy a kapott

hasab alaplapja a leheto legnagyobb legyen. Most egy forgashenger alakn,

60 cm atmeéroji, S meéter hosszn ronkfat furészel igy a gép.

a) Igaz-e, hogy a kapott négyzetes hasab alaki fagerenda térfogata kisebb
1 kébmeéternél? (6 pont)
A Héd Kft. Deszkadrut is gyart, ehhez a faanyagot 30000 Ft/m®-es
beszerzési aron wvasarolja meg a termelotol. A gyartas koézben a
megvasarolt fa kb. 40%-abél hulladékfa lesz. A késztermék 1 kébméterét
90000 forintért adja el a cég, de az eladasi ar 35%-at a koltségekre kell
forditania (feldolgozas, telephely fenntartasa stb.).
b) Mennyi haszna keletkezik a Hod Kft.-nek 1 kébméter deszkaaru
eladasakor? (S pont)
A fakitermelo cég telephelyérol hat teherautd indul el egymas utan. Négy
teherautd fenyofat, ketto pedig télgyfat szallit.
c) Szamitsa ki annak a wvaloszinuségét, hogy a keét, tolgyfat szallito
teherautd kézvetleniil egymas utan goérdiil ki a telephelyrol, ha az
autok indulidsi sorrendje véletlenszerii! (6 pont)

Megoldas:
a) Ldasd: Térgeometria 36. feladat
b) Ldsd: Szédveges feladatok 43. feladat



c) A hat teherauto dsszesen 6!=(720)-féle sorrendben indulhat el. (1 pont)

A két, tolgyfat szallito teherautdt tekintstik egy jarmunek. (1 pont)

Az 0t Jjarmu” lehetséges sorrendjeinek a szama 51=(120) (1 pont)

A ket tolgyfat szallito teherautdé minden egyes sorrendben kétféleképpen

helyezkedhet el kbzvetlentl egymas mogott (1 pont)

igy a kedvezd esetek szama 2-5!=(240) (1 pont)

A kérdéses valoszinuség % = :: (1 pont)
720 3

Osszesen: 17 pont
58) Egy 20 fos tarsasag tagjait az aprilis havi szabadidos tevékenységeikrol
kérdezték. Mindenki harom eldéntendo kérdésre valaszolt (igennel vagy
nemmel).
I. Volt-e moziban?
II. Olvasott-e szépirodalmi kionyvet?
III. Volt-e koncerten?
A valaszokbél kideriilt, hogy tizenketten voltak moziban, kilencen
olvastak szépirodalmi kdnyvet, és négy fé jart koncerten. Oten voltak,
akik moziban jartak és szépirodalmi konyvet is olvastak, négyen pedig
moziban és koncerten is jartak. Hairman mindharom kérdésre igennel
valaszoltak.
a) Hany olyan tagja van a tarsasagnak, aki mindharom kérdésre nemmel
valaszolt? (6 pont)
A tarsasag 20 tagja koziil véletlenszeriien kivialasztunk kettot.
b) Szamitsa ki annak a valésziniiségét, hogy legalabb egyikiik volt
moziban aprilis folyaman! (5 pont)
Attol a kilenc személytol, akik olvastak aprilisban szépirodalmi kényvet,
azt is megkérdezték, hogy hany konyvet olvastak el a honapban. A
vialaszok (pozitiv egész szamok) elemzése utan kideriilt, hogy a kilenc

szam (egyetlen) modusza 1, medianja 2, atlaga % , terjedelme pedig 2.
c) Adja meg ezt a kilenc szamot! (6 pont)

#

Megoldas:
a) Lasd: Halmazok 32, feladat

, 20
b) Osszesen ( 5 J{: 190)-féleképpen valaszthatunk ki két embert. (1 pont)
!

A komplementer modszert hasznalva az 6sszes lehetséges esetbdl kivonjuk,
azoknak az eseteknek a szamat, amikor egyik kivalasztott személy sem volt
moziban. (1 pont)

i

Két olyan embert, aki nem jart moziban, tﬂ J(= 28 )-féleképpen valaszthatunk

ki. (1 pont)
A kedvezo esetek szama 190-28 =162 (1 pont)
A kérdéses valoszinuseg % = 0,853 (1 pont)

c) Lasd: Statisztika 45, feladat
Osszesen: 17 pont



59) Anna, Bence, Cili, Dénes véletlenszeriien leiilnek egymas mellé egy padra.
Szamitsa ki annak a valoszinuségét, hogy sem két fia, sem két lany nem
iil egymas mellé! Valaszat indokolja! (4 pont)

Megoldas:
Négyen 4!=24-féle sorrendben Ulhetnek le a padra (Osszes eset szama),

(1 pont)
Az egyik szélsé helyre négy személy kozil, a mellette lévo helyre (az ellenkezd
nemuek kozul) két szemely kozil valaszthatunk. (Ezutan a tébbi helyen tlok
szemelye mar meghatarozott).
A kedvezo esetek szama 4-2=8 . (2 pont)

(1 pont)

A kérdéses valoszinlség .1 l
24 3

Osszesen: 4 pont

60) Anna dominékészletében a dominékévek egyik oldala egy o fakote
vonallal két részre van osztva. Az egyes részeken a pottydok (e
szama 0, 1, 2, 3, 4, 5 vagy 6 lehet. A készletben minden
lehetséges pottytzésu dominobdl pontosan egy darab van. Az abran a 2-6-
os (6-2-es) dominé lathaté.
a) Hany olyan dominé van a készletben, amelyen a két részen lévo
pottyok szamanak szorzata

primszam? (4 pont) als ols o
A jatékban két dominé akkor |, ¢ Y

csatlakozhat egymashoz, ha a két

érintkezo részen ugyanannyi potty van. (Lasd az abrat.)

Anna egy lapra elhelyezte domindkészletének azt a hat dominéjat,

amelyek mindkét részén van legalabb 1, de legfeljebb 3 potty. Ezutan

osszekototte azokat a dominockat,

amelyeket a jatékban csatlakoztatni .

lehetne egymashoz. Az alabbi abra a -

hat dominoét és az 6sszekoto vonalakat
mutatja, de csak két részen adtuk meg

a pottyoket,

b) Rajzolja be a tiz lires részre a
hianyzo pottycket az
osszekotésnek megfeleloen!

(4 pont)

Anna a teljes 28 darabos készletbol

kihhtzta a 2-6-os dominot. Ezutan véletlenszeriuen kihtz még egy dominot.

c¢) Szamitsa ki annak a wvaloésziniségét, hogy a masodiknak kihazott
dominét csatlakoztatni tudja az elsohoz! (S pont)

Egy jatékbemutatora Anna és Balazs 1800 domindét szeretne felallitani a

foldre tgy, hogy a legelsot meglikve az osszes dominoé sorban eldoljén.

Anna egyediil 6 o6ra alatt, Balazs pedig 9 o6ra alatt épitené meg a

domindlancot.

d) Ha Anna és Balazs - tartva a sajat tempéjukat - egyiitt dolgozna, akkor
hany ora alatt végeznének az 1800 dominé felallitasaval? (4 pont)




Megoldas:

a) Lasd: Szdveges feladatok 46. feladat

b) Lasd: Szdveges feladatok 46. feladat

c) A megmaradd 27 dominobal azok a dominok kedvezik,
amelyeknek valamelyik felén 2 vagy 6 potty van, ezek:

(1 pont)
2-0, 2-1, 2-2, 2-3, 2-4, 2-5, valamint 6-0, 6-1, 6-3, 6-4,
6-5, 6-6. (2 pont)
Ez dsszesen 12 domino (kedvezo esetek szama). (1 pont)
: A
lgy a keresett valoszinaség: % (1 pont)

27
d) Lasd: Szdveges feladatok 46. feladat
Osszesen: 17 pont

61) Egy 30 fos osztalyban felmérést készitettek a diakok internetezési
szokasairdl. Az egyik kérdés az volt, hogy naponta atlagosan ki hany orat
hasznalja az internetet a szabadidejében. A vilaszok alapjan az itt lathato
kordiagram késziilt.

a) Hany olyan didk van az osztidlyban, aki naponta legalabb 2 o6rat
hasznilja az internetet a szabadidejében? (3 pont)
Egy masik kérdés az volt, hogy a mobiltelefon, a laptop, illetve a tablagép
(tablet) koziil melyiket hasznaljak internetezésre. A mobiltelefont mind a
30-an, a laptopot 24-en, a tablagépet 16-an jelolték meg. A felmérésbol az
is kideriilt, hogy a mobiltelefon, a laptop és a tablagép kéziil pontosan
kétféle eszkozt 14 didk hasznal.
b) Hanyan hasznidljak mind a haromféle eszkozt internetezésre? (8 pont)
A vezeték nélkiili halozati kapcsolatot létrehozo egységek (wifi routerek)
3%-a 2 éven beliil meghibasodik (ezt Ggy tekinthetjiik, hogy 0,03 annak a
valoszinusége, hopy egy késziilek meghibasodik 2 év alatt). A
meghibasodott eszkozt garancialisan kicserélik. Az iskola 20 ilyen eszkozt
vasarolt.
c¢) Mennyi a valoszinlisége annak, hogy 2 év alatt legfeljebb egy hibasodik

meg a vasarolt eszkozok koziil? (6 pont)
Megoldas:

a) Ldasd: Statisztika 48. feladat
b) Lasd: Halmazok 35. feladat
c) Annak a valdszintusége, hogy egy eszkoz 2 éven belill nem hibasodik meg 0,97,

(1 pont)

Annak a wvaldszinusége, hogy a 20 eszkozbdl egy sem hibasodik meg:

0,97 = 0,544 (1 pont)

Annak a valoszinisége, hogy pontosan 1 eszkoéz hibasodik meg:
20 "

[ \ J-U,g?‘ 0,03 =0,336 (3 pont)

A kérdéses valoszintség ezeknek az 6sszege: 0,544 + 0,336 =0,880 (1 pont)

Osszesen: 17 pont

62) Mennyi annak a valoszinusége, hogy két szabilyos pénzérmét egyszerre
feldobva mindkét dobas fej lesz? (2 pont)



Megoldas:

63)

Annak a valoszinusége, hogy egy szabalyos pénzérmével fejet {lntmk:é

1
= — lesz.
a4

Két szabalyos érmeével dobva a keresett valoszinlség tehat %%

(2 pont)

a) Egy tort szamlaloja 119-cel kisebb a nevezojénél. A tort egyszerusitett

alakja % . Hatarozza meg ezt a tortet! (5 pont)

b) A A tort nevezojében az n helyére véletlenszeriien beirunk egy 100-
n

nal nem mnagyobb pozitiv egész szamot. Mekkora annak a
valoszinisége, hogy az igy kapott tort értéke egész szam lesz? (S
pont)

Megoldas:

a)
bj

64)

Lasd: Egyenletek, egyenlidtlenségek 37. feladat
Osszesen 100-féle szamot irhatunk a nevezobe (6sszes eset szama). (1 pont)
A tort értéke akkor lesz egész szam, ha n osztdja 100-nak. (1 pont)
A 100 (pozitiv) osztoi: 1; 2; 4; 5; 10; 20; 25; 50; 100, azaz dsszesen 9 kedvezd
eset van. (2 pont)
A kerdeses valoszintseg tehat: % =0,09, (1 pont)

Osszesen: 10 pont
Barnabéas telefonjan a képernyo atléja 5,4 col (1 col = 25,4 mm), a
képernyo oldalainak aranya 16:9. A telefon téglalap alakid elolapjan a
képernyo alatt és felett 12-12 mm, két oldalan 3-3
mm szélességii szegély van. Tanar

a) Mekkorak a telefon elélapjanak oldalai? 1l [B1 [C
Valaszat egész mm-re kerekitve adja meg! &6
pont)

Az irasbeli érettségi wvizsga megkezdése elott a

feliigyelo tanar megkéri a vizsgazokat, hogy

telefonjaikat kikapcsolt allapotban tegyék ki a

tandri asztalra. Altalinos tapasztalat, hogy egy-egy didk a ,vizsgalaz”

miatt 0,02 valésziniiséggel bekapcsolva felejti a telefonjat.

b) Mekkora annak a valdészinisége, hogy a teremben lévo 12 vizsgazd
koziil legalabb egy bekapcsolva felejti a telefonjat?

(3 pont)
A vizsgateremben lévo 12 egyszemélyes pad négy egymas melletti
oszlopba van rendezve. Mindegyik oszlopban harom egymas mogotti pad
all. Julcsi és Tercsi jo baratnok, elhatiarozzak, hogy a vizsgan két egymas
melletti padba iilnek. (Példdul ha Julesi a B-vel jelélt padban iil, akkor
Tercsi az A vagy C jeli padot foglalja el.)

c) Hanyféleképpen iilhet le a 12 vizsgazé a teremben tgy, hogy Julcsi és
Tercsi valoban két egymis melletti padban iiljon? (S pont)



Az iskolaban érettségizo 100 tanulé matematika irasbeli érettségi
vizsgajanak pontszamairdl késziilt osszesitést mutatja a tablazat.

Pontszam | Tanulok szama |
0-20 | 0 '
21-30 b
31-40 12
41-50 8
51-60 18
. 61-70 20 |
71-80 12 |
81-90 16
91-100 5]
d) A tablazat alapjan mennyi a 100 tanulé pontszaméanak lehetséges
legmagasabb atlaga? (3 pont)
Megoldas:
a) Lasd: Sikgeometria 51. feladat
b) Annak a valoszinusége, hogy valaki kikapcsolja a telefonjat 1-0,02 =0,98.
(1 pont)
Annak a valészintisége, hogy mindenki kikapcsolja a telefonjat 0,98" = 0,785
(1 pont)
Mivel a diakok vagy kikapcsoljak a telefonjukat, vagy nem, ezért a két esemeéeny
kizarja egymast, igy annak a valoszinusége, hogy legalabb egy diak bekapcsolva
felejti a telefonjat 1-0,98" =0,215. (1 pont)
c) Lasd: Kombinatorika 37. feladat

d)

Lasd: Statisztika 51. feladat
(1 pont)
Osszesen: 17 pont

65) A Molnar hazaspir épitési telket vidsarolt. Ot évvel kordbban egy bankban

7 millié Ft-ot helyeztek el kamatos kamatra. Az 5 év elteltével Molnarék
8 115 000 Ft-ot vehettek fel a bankbaél.
a) Hany szazalékos kamatot fizetett évente a bank,

ha a kamatlab az 5 év sordan nem valtozott? (4 18 m

ont T
Az él::itéli telket egy olyan dvezetben vasaroltik, ahol
a telkek teriiletének a 20 szazaléka épitheto be. A
megvasarolt telek méretei az dbran lathatok. A telek 35, I6m
15 méteres és 36 méteres oldala mercleges egymasra.

b) Hatarozza meg a 18 meéter és a 38 méter hosszu

oldalak altal bezart szbg (P) nagysagat, és [
szamitsa ki a telken beépitheto rész teriiletét! (9 15m
pont)

Molnar tur kulescsomojan négy ugyanolyan kinézeti kules van, amelyek

koziil az egyik az Gj telek kapujat nyitja. Molnar tur altalaban nem talalja

el elsore, hogy melyik kulcs valé ebbe a zarba.

c¢) Hatarozza meg annak a wvaloszinuségét, hogy a kapuhoz érve Molnar
ur eloszor nem a megfelelo kulcesal prébalja kinyitni a kaput, de a



masodik probalkozasa mar sikeres lesz! (Molnar ar két kiilonbézo

kulcsot probal a zarba.) (4 pont)
Megoldas:
a) Lasd: Sorozatok 51. feladat
b) Lasd: Logika, grafok 52. feladat
c¢) Molnar ar haromféleképpen tud elsore rossz kulesot és masodikra jo kulcsot

valasztani, tehat a kedvezo esetek szama 3. (2 pont)
Osszesen 4-3 =12 -féleképpen valaszthatja ki a két kulcsot. (1 pont)
[gy a keresett valosziniiség % = % : (1 pont)

Osszesen: 17 pont

66)A Fold teljes vizkészlete (jég, viz és vizgoz) folyékony halmazéillapotban

kozel 1400 millio km-* lenne. Ennek a vizkészletnek csupan 3%-a édesviz,

melynek valéjdban mindéssze 20%-a folyékony halmazallapoti (a tébbi

foleg a sarkvidék jégtakarojaban talalhato fagyott, szilard allapotban).

a) Szamitsa ki, hogy hany kilométer lenne annak a legkisebb gombnek a
sugara, amelybe dsszegyiijthetnénk a Fold folyékony édesvizkészletét!
Vilaszit egész kilométerre kerekitve adja meg! (6 pont)

Az abran egy kornyezetvédo szervezet logdjanak ki nem

szinezett terve lathaté. A logé kilenc tartoméanyat harom

szinnel (sarga, kék és zold) szeretnénk kiszinezni agy,

hogy a szomszédos tartomanyok kiilonbozé szinlek

legyenek. (Két tartoméany szomszédos, ha a

hatarvonalaiknak van kozos pontja. Egy-egy tartomany

szinezéséhez egy szint hasznalhatunk.)

b) Hanyféleképpen lehet a logot a feltételeknek megfeleloen kiszinezni?

6 pont

Egy iskolai italautomata meghibdsodott, és véletlenszeriien ad szélnsl:‘vas!
illetve szénsavmentes vizet. A didkok tapasztalata szerint, ha wvalalki
szénsavmentes vizet kér, akkor csak 0,8 a valészinusége annak, hogy
valoban szénsavmentes vizet kap. Anna a hét mind az 6t munkanapjan
egy-egy szénsavmentes vizet szeretne vasarolni az automatabel, igy
minden nap az ennek megfelelé gombot nyomja meg.

¢) Mennyi a valoszinusége annak, hogy legalabb négy napon waloban

szénsavmentes vizet ad az automata? (S pont)
Megoldas:
a) Lasd: Térgeometrnia 41. [eladat
b) Ldasd: Kombinatorika 40. feladat

c) Annak a valészinusége, hogy Anna mind az 6t nap szénsavmentes vizet kap.

0,85, (1 pont)
Annak a valészintsége, hogy valaki szénsavmentes vizet kér, de szénsavasat
kap: 0,2. (1 pont)

Annak a valoszinusége, hogy Anna pontosan négy napon kap szénsavmentes

5
vizet: [I]-H’HJ 0,2, (2 pont)



Annak a valoszintsége, hogy legalabb négy napon valoban szénsavmentes vizet

'y

-
ad az automata: 0,8 + t : ]-U,B'" -0,2=0,738. (1 pont)

Osszesen: 17 pont

67) Az abran egy kis mizeum alaprajzat latjuk. A |
muzeum termei kozotti kapesolatot graffal is i B
szemléltethetjiik. A graf pontjai a termek, élei
pedig az atjarok a termek kozott. (Egy él egy | |
atjarot szemléltet két terem kozott.) }‘ p '
a) Rajzolja fel a miazeum termeit és atjaroit _1
szemlélteto grafot! (2 pont) ¢ ¥
A mizeumba haromféle belépojegyet Ilehet | D l
valtani:
Teljes ari jegy 400 Ft
Kedvezményes jegy (gyerek, diak, pedagogus, nyugdijas) 250 Ft
Fotojegy (belépojegy és fényképezogép-hasznalat) 500 Ft |

Januarban négyszer annyi kedvezményes belépojegyet adtak el, mint
teljes ara jegyet, tovabba az eladott fotojegyek szdma az eladott teljes ara
jegyek szamanak 12,5%-a volt. A mizeum belépojegy-eladasbél szarmazo
bevétele januarban 912 600 Ft volt.
b) Hany belépojegyet adtak el januarban dsszesen? (4 pont)
Csilla, Dezs6, Emese, Feri és Gyongyi délelott 10-re beszéltek meg
talilkoz6t a muzeum elott. Sorban egymas utan érkeznek (kiilonbézo
idopontokban), véletlenszeriien.
c) Mennyi a valésziniisége annak, hogy
legfeljebb egy lanynak kell virakoznia fitra? o, —
(6 pont)A kiillitison tébb gondolkodtats, \/
minimalista kép is szerepel. Dezso szerint az ! !
abran lathato, csatlakozo felkoroket
abrazolé kép cime azért ,Egyenloség”, mert
a felso és az als6 gorbe vonal hossza egyenlo. —
A felso gorbét alkoté két egyforma félkor — k
atmérojének osszege 48 cm. Az also gorbét
alkoté két félkor atmeérojének oOsszege
szintén 48 cm. (S pont)
d) Igaz-e Dezso sejtése, hogy a két gorbe vonal hossza egyenlo? (S pont)

Megoldas:

a) Lasd: Sikgeometria 56. feladat

b) Ldsd: Szoveges feladatok 49. feladat

c) Osszes eset: 5 fad 5! =120 -féleképpen érkezhet meg. (1 pont)

Ha legfeljebb egy lanynak kell fiara varnia, akkor a két fit vagy az elsd két
érkezd, vagy az elso és a harmadik, vagy a masodik és a harmadik érkezd lehet.

(2 pont)
A fink minden ilyen esetben 2 féle sorrendben érkezhetnek, a lanyok érkezési
sorrendje pedig 3!= 6 féle lehet. (1 pont)

Osszesen 3-2-6 =36 kedvezd eset van. (1 pont)



A kérdeéses valoszinuség: % =0,3 (1 pont)

Alternativ megoldas:

Ha csak a nemeket kiilénboztetjik meg egymastol, akkor a két fia és a harom

5
lany Osszesen [EJ =10-féle sorrendben érkezhet meg, (3 pont)

Ezek kizil a feladatban szereplo feltétel szempontjabol harom érkezési sorrend
kedvezo6: FFLLL, FLFLL, LFFLL. (2 pont)

A kérdéses valoszinuség % =0,3. (1 pont)

d) Ldsd: Sikgeometria 56. feladat )
Osszesen: 17 pont
68)Az A={-13;-5;29} és a B={-17;0;1;4} halmazokbél véletlenszeriien
kivalasztunk egy-egy szamot. Hatarozza meg annak a wvaloszinuséget,
hogy a két kivalasztott szam szorzata negativ lesz! Vialaszat indokolja!

(4 pont)
Megoldas:
A szorzat akkor lesz negativ, ha az egyik halmazbdél pozitiv, a masikbdl negativ
szamot valasztunk. (1 pont)
Annak valoszinusége, hogy az A halmazbol negativ és a B halmazbdl pozitiv szamot
1.:5‘11:—,11549:1l.mk:E .38 i, (1 pont)
3 4 12

Annak valoszinusége, hogy az A halmazbdl pozitiv és a B halmazbdl negativ szamot

w:’JLl::mz—tl.lnl{:l e L (1 pont)
3 4 12
A keresett valoszinuség: = - 8 (1 pont)
' 19 12 9

Osszesen: 4 pont

69) Egy A4-es papirlapot négy egyforma kisebb lapra viagtunk. Ezekre a kisebb
lapokra felirtuk az 1, 2, 3, 4 szamokat, mindegyik lapra egy szamot. A
négy lapot véletlenszerien sorba rakjuk.

a) Mennyi annak a wvalésziniisége, hogy igy sem két paros, sem két

paratlan szam nem keriil egymas mellé? (4 pont)
Egy A4-es papirlap vastagsaga 0,1 mm. Egy ilyen papirlapot kettévagunk,
majd a keletkezo két fél lapot egymasra tessziik. Az igy kapott ,kupacot”
ismét kettévagjuk, és a keletkezo négy negyedlapot egymasra tessziik (a
kupac magassaga ekkor 0,4 mm). Ezt a muveletet tovabb folytatjuk, tehat
eloszor egy vagassal a kupacot kettévagjuk, majd a keletkezo lapokat
egymasra tessziik. Azt tervezziik, hogy ezt a miiveletet Gsszesen 20-szor
hajtjuk végre. Luca szerint, ha ezt meg tudnank tenni, akkor a 20 vagas
és egymasra rakas utan keletkezo kupac magasabb lenne, mint 100 méter.
b) Igaza van-e Lucdnak? Valaszat szdmitassal igazolja! (4 pont)



Egy A4-es papirlap méretei: 21 ecm * 29,7 ecm. A C
szovegszerkeszté programok altalaban 2,5 cm-es 123
margoval dolgoznak, wvagyis a papirlap minden H G
oldalatol szamitva egy-egy 2,5 cm-es sav liresen
marad (lasd az abrat). A lap kézepén a szévegnek 29,7
fennmarado rész szintén téglalap alakna. Zsofi szerint
az ABCD és az EFGH téglalapok hasonlok.

[

c) Igaza van-e Zsofinak? Valaszat indokolja!
(5 pont) 21

Tekintsiik a kovetkezo allitast:
Ha két négyszog hasonld, akkor megfelelo szogeik paronként egyenlok.

d) Adja meg az allitas logikai értékét (igaz vagy hamis)! irja fel az allitas
megforditasat, és adja meg a megforditas logikai értékét is! Ez utobbi
valaszat indokoljal (4 pont)

Megoldas:
a) A négy lapot dsszesen 4! =24 -féleképpen rakhatjuk sorba (0sszes eset szama).

(1 pont)
Az elsd helyen barmelyik szam allhat (4-féle lehetdség), masodikra az elsdnek
lerakott szamhoz képest ellenkezd paritast két szam kozil valaszthatunk. A
harmadik és negyedik helyre rakhatd szamokat az elsd ketté meghatarozza.,

(1 pont)
A kedvezo esetek szama tehat 4-2=8, (1 pont)
A kérdéses valoszinlseég k.4 = l . (1 pont)
24 3
Alternativ megoldas:
Elsdre a négy szam koz(il barmelyiket valaszthatjuk. (1 pont)

b)
c)
d)

3 annak a valoszinusége, hogy a masodik szam paritasa eltér az elsore
valasztott szam paritasatol. (1 pont)
Ha az elsore valasztott két szam paritasa knlénbdzd, akkor 5 annak a

valoszinusége, hogy a harmadikra valasztott szam paritasa eltér a masodikra
valasztott szam paritasatol. (1 pont)
Az utolsdé szam mindenképp megfeleld lesz, igy a kérdéses wvaloszintség
2'3 1

32 3

Lasd: Szdveges feladatok 52. feladat

Lasd: Sikgeometria 58. feladat
Lasd: Logika, grafok 38. feladat

(1 pont)

Osszesen 17 pont

70)Egy 125 férohelyes szillodidban oGsszesen 65 szoba van: egy-, két- és

haromagyasak.



a) Hany haromigyas szoba van a szillodiban, ha a kétagyas szobik
szama haromszorosa az egyagyas szobak szamanak? (7 pont)

A szallodaba egy hat fobol allé tarsasag érkezik: Aladar, Balazs, Csaba,
Dezs6, Elemér és Ferenc. Aladar és Balazs testvérek. A tiarsasag tagjai az
egyagyas 101-es, a kétagyas 102-es és a haromagyas 103-as szobiat kapjak.
A recepcios kitesz a pultra egy darab 101-es, két darab 102-es és harom
darab 103-as szobakulcsot. A tarsasag tagjai a pultra helyezett kulcsok
koziil wéletlenszeriien elvesznek egyet-egyet (ezzel kivalasztjak a
szobajukat).

b) Hatarozza meg annak a valoszintuségét, hogy Aladar és Balazs keriil a
102-es szobaba! (6 pont)

Erkezésitk utin a vendégek a szilloda éttermében vacsoriztak.
Vacsordajukra wvarva lattak, hogy az egyik pincér - sietos mozdulatai
kozben - leejtett és Osszetdrt egy tanyért. A szalloda pincérei felszolgalas
kozben atlagosan minden kétezredik tanyért dsszetorik (ezt tekinthetjiik

igy, hogy annak a wvaloésziniisége, hogy egy adott tanyért

2000
osszetornek). A pincérek a kovetkezo vacsora alkalmaval osszesen 150
tanyért szolgalnak fel.

c) Hatarozza meg annak a valosziniiségét, hogy a kivetkezo vacsora
kozben a pincérek legalabb egy tanyért 6sszetornek! (4 pont)

Megoldas:

a) Ldasd: Egyenletek, eqyenlotlenségek 41. feladat

b) A hat vendég 6!=720 -féleképpen veheti el a kulcsokat (6sszes eset szama).

(1 pont)
Kedvezd esetek azok, amikor Aladar és Balazs a két 102-es kulesot veszi el
valamilyen sorrendben. (1 pont)
Ezt 2-féleképpen tehetik meg, (1 pont)
A tobbiek ekkor 4! =24 -féleképpen vehetik el a maradék kulcsokat. (1 pont)
A kedvezd esetek szama tehat 2-4!1=48. (1 pont)

e 48 1
A keresett valoszinlseég igy 720 - 18" (1 pont)
Alternativ megoldas:

Az egyagyas szobaba kertld személyt b-féleképpen valaszthatjuk ki, (1 pont)

S
A maradék 6t személybdél a kétagyas szobaba kertlo kettot (2] =10 -féleképpen

valaszthatjuk ki. (1 pont)
A maradék harom személy kertil a haromagyas szobaba, az 0sszes eset szama
igy 6-10=60. (1 pont)

Ha Aladar és Balazs a kétagyas szobaba keril, akkor a tarsasag masik négy
tagja kozil 4-féleképpen valaszthatjuk ki az egyvagyas szobaba keriild személyt.
A kedvezd esetek szama tehat 4. (2 pont)



ST e e 4 1

A keresett valoszinuseg igy — = —. 1 pont
BlgY =5 =18 (1 pont)
c) Annak a valészinusége, hogy egy adott tanyért nem tornek dssze a pincérek:
i = 10,9995, (1 pont)

2000
P(legalabb egyet dsszetdrnek ) =1- P(egyet sem térnek dssze) (1 pont)
1-0,9995"" =1-0,928 =0,072. (2 pont)

71)

Osszesen:17 pont

a) Hatarozza meg azt a haromjegyii szamot, amelyrol a kovetkezoket
tudjuk:
e szamjegyei a feliras sorrendjében egy szamtani sorozat egymast
kiveto tagjai;
¢ aszam értéke 53,5-szerese a szamjegyei osszegének;
* ha kivonjuk belole az elsoé és utolsé jegy felcserélésével kapott
haromjegyii szamot, akkor 594 az eredmény. (10 pont)
b) Sorolja fel azokat a 200-nidl nagyobb haromjegyi szamokat,
amelyeknek szadmjegyei a feliris sorrendjében névekvoé szamtani
sorozat tagjail (4 pont)
c) Szamitsa ki annak a wvaldosziniségét, hogy a b) kérdésben szereplo
szamok koziil véletlenszerien egyet kivilasztva, a kivalasztott szam

oszthatd 9-cel! (3 pont)
Megoldas:
a) Lasd: Sorozatok 9. feladat
b) Ldasd: Sorozatok 9. feladat
c) Kozlllk 9-cel oszthata: 234; 369; 468; 567. (1 pont)
A jo esetek szama 4; az Osszes eset 12, (1 pont)
A keresett valosziniseég: p= % = % (1 pont)
Osszesen: 17 pont
72)Egy fa épitojaték-készlet négyféle, kiilonbozo méretu téglatestfajtabol all.
A készletben a kiilonbo6z6é méretu elemek mindegyikébol 10 db van. Az
egyik téglatest, nevezziik alapelemnek, egy csicsabél induldé éleinek
hossza: 8 cm, 4 cm, 2 cm. A tébbi elem méreteit gy kapjuk, hogy az
alapelem wvalamelyik 4 parhuzamos élének a hosszat megduplazzuk, a
tobbi €l hosszat pedig valtozatlanul hagyjuk.
a) Mekkora az egyes elemek felszine? (4 pont)
b) Rajzolja le az alapelem kiteritett halézatanak 1:2 aranya kicsinyitett
képét! (4 pont)
c) Elférhet-e a jatékkészlet egy olyan kocka alakili dobozban, amelynek
belso éle 16 em? (4 pont)
d) A teljes készletbol 6t elemet kivesziink. (A kivdlasztas sordn minden
elemet azonos valosziniséggel valasztunk.) Mekkora valdsziniiséggel
lesz mind az 6t kivalasztott elem négyzetes oszlop? (A valésziniiség
értékét harom tizedesjegy pontossaggal adja meg!) (S pont)
Megoldas:
a) Lasd: Térgeometria 10, feladat
b) Ldadsd: Térgeometria 10. feladat



c)
d)

Lasd: Térgeometria 10. feladat
A teljes készletben 40 elem van. A B és a C elem négyzetes oszlop. A négyzetes
oszlopok szama a készletben 20. (1 pont)
Annak valoszinlsége, hogy az elsd kivalasztott elem négyzetes oszlop legyen:
20
40

20 19

h 1sodik i I P ——, 1 t
ogy a masodik 1s az legyen 20 39 (1 pont)

és i1gy tovabb. (Minden helyes kivalasztasnal eggyel csokken a négyzetes

oszlopok és a készlet elemszama is.)
20-19-18-17-16

Hogy az 6todik is négyzetes oszlop legyen: 20.39.38 -3?-36{ 0,02356)

(2 pont)
Annak a valoszintsége, hogy mind az 6t kivalasztott elem négyzetes oszlop
legven: =~ 0,024 . (1 pont)

A feladat megoldhato Ggy is, ha a keészletbdl kivalaszthatdo 5 elemua
részhalmazokat vessziik szamba.
Osszesen: 17 pont

73)Egy csonkakip alakia tejftélos doboz méretei a kivetkezok: az alaplap

atmeérdje 6 cm, a fedolap atmérdje 11 cm és az alkotdja 8,5 cm.

a) Hany cm? tejfol keriil a dobozba, ha a gyarban a kisebbik korlapjan allo
dobozt magassaganak 86%-aig toltik meg?
Vilaszit tiz em3-re kerekitve adja meg! (11 pont)

b) A gyartas soran a dobozok 3%-a megsériil, selejtes lesz. Az ellenor a
gyvartott dobozok koziil visszatevéssel 10 dobozt kivalaszt. Mennyi a
valoszinisége annak, hogy a 10 doboz kozott lesz legalabb egy

selejtes?
Vilaszat két tizedesjegyre kerekitve adja meg! (6 pont)
Megoldas:
a) Ldsd: Térgeometrnia 17. feladat
b) Komplementer eseménnyel szamolunk. (1 pont)
Sérult doboz kivalasztasanak a wvaloszinusége 0,03, ezért a jo doboz
kivalasztasanak a valoszinisége 0,97, (1 pont)
Annak a valoszinuseége, hogy az ellendr nem talal selejtes termeéket 0,97'°,
(2 pont)
tehat annak a valoszintsége, hogy talal selejtest 1-0,97'"(= 0,2626) (1 pont)
A keresett valoszintUség két tizedesjegyre kerekitve 0,26, (1 pont)

A feladat az eredeti esemény valészintiségét kiszamolva is megoldhato.
Osszesen: 17 pont



74) Egy sétaloutca diszburkolatat otszog alapl egyenes

hasab alaka kévekkel készitik el. (Az abran neégy
ilyen kovet lehet latni a burkolaton megfigyelheto
elrendezésben.)
A ko alapjat képzo ABCDE otszig tengelyesen
szimmetrikus (egy, a D csiicson atmeno egyenesre),
négy oldala 10 cm hossza, harom szége 120°-0s, az D
abranak megfeleléen. tn,~ L0
a) Szamitassal igazolja, hogy az AED és BCD ,
hiromszog derékszogii! (2 pont)
b) Szamitsa ki az ABCDE 6tszog teriiletét! (6 pont) ™Y e
Robert egy jardaszakaszt egyediil 20 ora alatt b = 4
burkolna le ezzel a kével, Sindor ugyanazt a A B
munkit egyediil 30 6ra alatt végezné el.
c) Mennyi id6 alatt végeznek, ha egyiitt dolgoznak? (4 pont)
Ezt a kovet sziirke és sarga szinben aruljak a kereskedésben. A dobozokon
matrica jelzi a dobozban lévé kévek szinét. Allitélagosan minden szazadik
dobozon rossz a matrica: sziirke helyett sarga wvagy forditva. (Ezt
tekinthetjiik ugy, hogy 0,01 annak a valészinilisége, hogy rossz matrica
keriil a dobozra.)
Péter kivalaszt 21 sziirke jelzési dobozt, és ellenorzi a dobozokban lévo
kovek szinét.
d) Mennyi a valoszinliisége annak, hogy a 21 kivalasztott doboz koziil
legalabb 20 dobozban valéban sziirke ko van? (S pont)

Megoldas:

aj

Lasd: Sikgeometria 62. feladat

b) Lasd: Sikgeometria 62. jeladat

)

Lasd: Szdveges feladatok 55. feladat

d) Annak a valészintsége, hogy egy adott matricaval jelzett dobozban a matrican

szereplo szinu ké van 1-0,01=0,99. (1 pont)

Annak a valoszinGsége, hogy mind a 21 kivalasztott dobozban szlirke ko lesz

0,99*' = 0,8097. (1 pont)

Annak a valoszinusége, hogy a 20 dobozban szirke, egy dobozban sarga szinu
21 =

ko lesz: [Eﬂ]-ﬂugg“” 0,01 =0,1718. (2 pont)

A keresett valoszintség ezek Osszege: 0,8097 +0,1718 = 0,9815 (1 pont)

Osszesen: 17 pont

75) Egy szabialyos dobdokockaval haromszor dobunk, majd a dobott szamokat

(a dobdasok sorrendjében) balrél jobbra egymds mellé irjuk. Igy egy
haromjegyu szamot kapunk.

Mennyi a valésziniisége annak, hogy a kapott haromjegyii szam 500-nal
nagyobb lesz? Vilaszat indokolja! (3 pont)

Megoldas:

6" (= 216)-féle haromjegytl szamot kaphatunk Gsszesen (6sszes eset szama).

(1 pont)



200-nal nagyobb szam kdézuluk 2-6.6(=72)szam, mert az elsO szamjegy 5

vagy b lehet (kedvezd esetek szama). (1 pont)
2:6:6 1
= —, 1 pont

A keresett valoszinuseg

Osszesen: 3 pont

76) Egy textilgyar felmérést készitett, hogy a vasarléi igényeknek megfeleld

aranyban gyarthassa le tordlkozoit. Megkérdeztek 500 jarokelot arrél,

hogy mnégy lehetséges szin kozill melyik szinben wvasarolnanak

legszivesebben ilyen tordlkozot. Az alabbi tablazatban lathato a felmérés

eredménye. A gyar a valaszoknak megfelelo aranyban hatarozta meg az
egyes szinekbol késziilé torolkézok darabszamat.

kék | sarga | piros | zold
valaszok szama| 176 153 124 47
a) Szamitsa ki, hogy hany kék, sarga, piros, illetve zdld tordlkézot
gyartottak, ha Osszesen 10000 darab kesziilt! A darabszamokat
szazasokra kerekitve adja meg! (3 pont)
Négy kék, két sarga és egy piros torolkozo koziil (visszatevés nélkiil)
véletlenszeriien kivalasztunk kettot.
b) Mennyi annak a valoszinusége, hogy mindkeét torclkozo sarga lesz?
(3 pont)
A textilgyarban dolgozék kézétt tavaly haromszor annyi no volt, mint
férfi. Idén felvettek még 70 not és 6 férfit, igy mar négyszer annyi no
dolgozik a gyarban, mint férfi.
c) Hany no és hany férfi dolgozéja van a gyarnak idén? (S pont)
Megoldas:
a) Lasd: Szdveges feladatok 56. feladat
b) A kivdlasztas sorrendjét figyelembe véve: 7-6(=42)-féleképpen valaszthatunk

ki két torolkozot (Osszes eset). (1 pont)
A kedvezd esetek szama 2. (1 pont)
A keresett valoszin(ség :;2 = 0,048 (1 pont)

.
A  kivalasztas sorrendjét figyelmen kivil hagyva: [2]{=21}-1E'lfképpt‘ﬂ

valaszthatunk ki két torolkozot (Osszes eset). (1 pont)

A kedvezd esetek szama 1. (1 pont)
AT |

A keresett valosziniség - = 0,048 (1 pont)

c) Lasd: Széveges feladatok 56. feladat
Osszesen: 11 pont
77) A Fold Nap koriili palyajanak hossza kb. 939 millié km. A Féld egy teljes
Nap koriili ,kort” kb. 365,25 nap alatt tesz meg.
a) Szamitsa ki, hogy hany km/h a Fold atlagsebessége egy teljes kor
megtétele soran! (3 pont)



A Naprendszer Naptol legtavolabbi bolygéja a Neptunusz, mely kb. 4,2
fényora tavolsagra van a naptol. A fényora az a tavolsag, melyet a fény egy
ora alatt megtesz.

b) Szamitsa ki a Neptunusz kilométerben meért tavolsagat a Naptol!
Vilaszat normalalakban adja meg! (A fény egy masodperc alatt kb.
300000 km-t tesz meg.) (3 pont)

A Naprendszer bolygéi: Merkir, Vénusz, Fold, Mars, Jupiter, Szaturnusz,

Uranusz, Neptunusz. Egy foldrajzdolgozatban a Naptol valé tavolsaguk

sorrendjében kell megadni a bolygokat. Judit csak abban biztos, hogy a

Fold a harmadik a sorban, a Neptunusz pedig a legutolso. Ezeket helyesen

irja a megfelelo helyre. Emlékszik még arra is, hogy a Naphoz a Merkuar és

a Vénusz van a legkozelebb, de a sorrendjiiket nem tudja, igy e két bolygo

sorrendjére is csak tippel. Végiil a t6bbi négy bolygd nevét véletlenszeriien

irja be a megmaradt helyekre.

c) Hatdrozza meg annak a valdsziniiségét, hogy Judit éppen a helyes
sorrendben adja meg a bolygokat! (4 pont)

A nyole bolygd nevét egy-egy cédulara felirjuk, és ezeket beletessziik egy

kalapba. Kétszer hiizunk a kalapbol véletlenszeriien egy-egy cédulat.

d) Visszatevéses vagy visszatevés nélkiili huzas esetén nagyobb a
valoszinusége annak, hogy legalabb egyik huzott cédulan a Fold neve
szerepel? (Visszatevéses hnzas esetén az eloszor hhuzott cédulat a
masodik hizas elott visszatessziik, visszatevés nélkiili hizas esetén
nem tessziik vissza.) (7 pont)

Megoldas:
a) Lasd: Széveges feladatok 60. feladat

b) Lasd: Szdéveges feladatok 60. feladat

c) A helyes bolygosorrend miatt 1 kedvezd eset van. (1 pont)
A Merkur és a Vénusz bolygokat kétféleképpen, a maradék 4 bolygot
41 = 24-feleképpen irhatja be. (1 pont)
Az Osszes eset szama tehat 2-24 =48 . (1 pont)
A kérdezett valoszinuseég igy % = 0,021. (1 pont)

d) Visszatevés nélkiili hiizas esetén, a hhzasi sorrend figyelembevétele nélkiil a
kedvezd esetek szama 7, hiszen a Fold mellett 7 masik bolygé nevét lehet

kihtizni. (1 pont)
8
Az Osszes eset szama [EJ =28, (1 pont)
Az esemeny bekovetkezésének a valoszintsége ekkor % = % =0,25. (1 pont)
Visszateveéses hlizas esetén az dsszes eset szama 8° = 64. (1 pont)
A kedvezd esetek: vagy mindkét huzas Fold”, ez 1 eset, vagy az egyik huzas
F0ld”, a masik nem, ez 2:-7 =14 eset, dsszesen 15 eset. (1 pont)
A valoszinuség ekkor tehat ;—i =0,234. (1 pont)

Tehat visszatevés nélkiili hizas esetén nagyobb a valdsziniisége annak,
hogy legalibb az egyik cédulan a Fold neve szerepel. (1 pont)
Osszesen: 17 pont

78) Két szabalyos dobékockiaval egyszerre dobva mennyi annak a
valoszinisége, hogy két kiilonbtzo szamot dobunk? (2 pont)



Megoldas:

A keresett valoszinuseg: 9 = E (2 pont)
36 6
Osszesen: 2 pont
79) Egy nyolccsapatos jégkorongbajnoksigban minden F E
csapat minden masikkal egyszer mérkozik meg. Az ,}I ?I\
abran lathato graf az eddig lejatszott mérkozéseket D

szemlélteti. A pontok a esapatokat jelképezik, és két
pont kézott pontosan akkor van é€l, ha a két csapat
mar jatszott egymassal. A bajnoksagbhoél 5 fordulét
mar megrendeztek, Am néhany meérkozés elmaradt. c
(Egy forduléban - ha nincs elmaradé meérkozés -
mindegyik csapat egy mérkozést jatszik.) A B
a) Adja meg harom olyan csapat betijelét, melyek
koziil barmely ketto mar lejatszotta az egymas kozotti mérkozését!
(2 pont)
b) Hany mérkozés maradt el az elso S forduléban? (4 pont)
Az egyik jatékos 0,3 valoszinluséggel szerez golt egy biintetolovésbol.
c¢) Mekkora a valoszinusége, hogy 10 biintetolovésbol pontosan 4 gélt
szerez? (4 pont)
A szabvanyos jégkorong egy olyan wvulkanizalt gumihenger, amelynek
magassaga 2,54 cm (1 inch), alapkérének atmérdje 7,62 cm (3 inch). Az
egyik csapat a palya bejaratdhoz egy olyan nagymeéretii korongot
terveztet, amely (matematikai értelemben) hasonlé a szabvanyos
jégkoronghoz. A tervben szereplé nagyméretii korong térfogata 1 m”.
d) Szédmitsa ki a nagyméretii korong magassaginak és alapkire
atmérdjének a hosszat! (7 pont)
Megoldas:
a) Lasd: Logika, grafok 44. feladat
b) Lasd: Logika, grafok 44. feladat
c) Annak a valoszinsége, hogy a jatékos egy buntetélovesbdl nem szerez golt:

1-0,3=0,7. (1 pont)

A kérdezett valosziniség binomialis eloszlassal szamolva (4-szer szerez golt és
10

b-szor nem): 4 ‘-{)T.’i" .0,7° =0,2. (3 pont)

d) Lasd: Térgeometria 50. feladat
Osszesen: 17 pont

80) A haromjegyu pozitiv egész szamok koziil véletlenszeriien kivalasztunk
egyet. Mennyi annak a valosziniisége, hogy a kivalasztott szam szamjegyei

kiilonbozok? Megoldasat részletezze! (4 pont)
Megoldas:

Osszesen 9-10-10 =900 darab haromjegyll pozitiv egész szam van (6sszes

eset szamay). (1 pont)

Ezek kozll 9:-9-8 =648 olyan, amelynek a szamjegyei killonbozok (kedvezd
esetek szama). (2 pont)

. . . . B
A keresett valoszinlseég: % =0,72. (1 pont)



Alternativ megoldas:
Annak valoszinusége, hogy egy véletlenszertien valasztott szam masodik

szamjegye kilonbozik az elsotol: —1% ; (1 pont)

Annak valoszintsége, hogy a harmadik szamjegye kllonboézik az elso kettétol:
8

r—t 1 pont
10 (1 pont)

A keresett valoszinGség ezek szorzata: % % =0,72. (2 pont)

Osszesen: 4 pont

81) Davidnak ebben a félévben harom darab 3-as és két darab 5-6s érdemjegye
van angolbol. Janosnak is ot jegye van angolbol. Az 0 jegyeinek medianja
1-gyvel nagyobb, mint David jegyeinek medianja, az atlaga viszont l-gyel
kisebb Ddvid jegyeinek atlaganal.

a) Hatarozza meg Janos angoljegyeit! (A jegyek egész szamok.) (6 pont)
Eszter az elso félévben 9 jegyet szerzett angolbél, és ezek atlaga pontosan
3. A masodik félévben 6 jegyet szerzett, ezek atlaga pontosan 4,5.
b) Mennyi Eszter egész évben szerzett angoljegyeinek az atlaga?
Az {1;2;3;4;5} halmaz elemei koziil véletlenszeriien kivalasztunk két

kiilonbozot. (3 pont)

c¢) Mennyi a valészinisége, hogy a két kivalasztott szam atlaga egész

szam lesz? (4 pont)
Megoldas:

a) Lasd: Statisztika 63. feladat
b) Ldsd: Statisztika 63. feladat

S
c) Az 6t szambdl kettot [2 =10 -féleképpen lehet kivalasztani (Osszes eset szama).

(1 pont)
A kivalasztott szamok atlaga pontosan akkor egész szam, ha a kivalasztott
szamok Osszege paros szam, azaz, ha két paros vagy két paratlan szamot

valasztunk. (1 pont)

A kedvezo esetek: 1-3, 1-5, 3-5 és 2-4, ezek szama 4. (1 pont)
4

A kérdéses valoszinluség: i 0,4. (1 pont)

Osszesen: 13 pont

82) Egy osztalyban kétszer annyian jarnak matematikafakulticiéra, mint
fizikafakulticiéra. Osszesen 15 olyan didk van az osztalyban, aki a két
fakultacié koziil wvalamelyikre jar. A 15 diak kéziill 6-an mindkét
fakultaci6ra jarnak.

a) Hany olyan diak van az osztalyban, aki matematikafakultaciora jar, de
fizikara nem? (4 pont)



A tavoktatas idoszakaban ennek az
osztilynak a tagjai a tanarral egyiitt ﬁ
24-en wvesznek részt az  alap-
matematikadérakon. Az orakon hasznalt @
online alkalmazas 4 sorban és 6
oszlopban rendezi el a résztvevoket a
megjelenito egybevago kis téglalapokat 1 '
gy, hogy ezek kitsltik a teljes @ Q| @ o Q o
képernyot. Stefi szamitogépén a ' ' ' . ' :
képernyo vizszintes és fiiggoleges oldalanak aranya 16: 9,
b) Adja meg egy kis téglalap vizszintes és fiiggoleges oldalanak aranyat
két egész szam hanyadosaként! (S pont)
Az alkalmazas a bejelentkezo személyekhez tartozé 24 téglalapot
véletlenszeriien rendezi el a képernyon.
c) Szamitsa ki annak a valosziniiségét, hogy a kovetkezo oran Stefit és
baratnojét, Cilit megjelenito téglalap is a képernyo elsé soraba fog
keriilni! (A 24 kis téglalapot az alkalmazas mindig 4 sorban és 6

ﬁ.
g..
o

DDD

DDD

Q
@
k-]
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oszlopban rendezi el.) (S pont)

A 24 bejelentkezo személyt a képernyon 24!-féleképpen lehet elrendezni.

d) Mutassa meg, hogy a 24! oszthato 10 000-rel! (3 pont)
Megoldas:

a) Lasd: Halmazok 46. feladat
b) Lasd: Szdveges feladatok 65. feladat
c) Stefi téglalapja 24, utana Cilié 23 helyre ker(ilhet. A lehetséges esetek szama

24 .23 =552 (6sszes eset szama), |2 pont)
Ezek kozll a kedvezo esetek szama 6-5 = 30. (2 pont)
30
A kérdéses valoszinlség: —— 1 pont
érdéses valoszinség: = . (1 pont)
Alternativ megoldas:
Elhelyezzik a két téglalapot a képernydn. Annak valészinusége, hogy a Stefit
megjelenitd téglalap az elsé sorba kertl: 2% (1 pont)
Annak valoszinusége, hogy ezutan a Cilit megjelenitd téglalap is az elsd sorba
2
keriil: —. 2 pont
>3 (2 pont)
A kérdéses valoszintiség ezek szorzata: 552 (2 pont)

d) Lasd:Szamelmélet 43. feladat
Osszesen: 17 pont



83) Egy piros és egy kék szabalyos dobokockit egyszerre feldobunk. Hatarozza
meg annak a valosziniségét, hogy a két dobott szam oGsszege legalabb 11
lesz! Vilaszat indokolja! (3 pont)

Megoldas:
Két kockaval 6.6 = 36-féeleképpen dobhatunk (Gsszes eset szama). (1 pont)

Ezek kozil harom olyan dobas van, amikor legalabb 11 a két dobott szam
Osszege: 5-0, 6-5 €5 6-6. (1 pont)

1

A kérdezett valoszinliség 3 =—,
36 12

(1 pont)

Osszesen: 3 pont



